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Monete di copertina:

Lotto n. 423: PAOLO III (1534-1549); D/ Busto a d.; R/ Veduta dell’Urbe - Ø 40 mm. - Da un originale del Cesati.
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ASTA NUMISMATICA - Venerdì 19 Novembre 2010

1a SESSIONE

Mattino - ore 10,30 : dal n. 1 al n. 345

Monete di Città Italiane
Monete Decimali Italiane
Monete Estere

2a SESSIONE

Pomeriggio - ore 15,30 : dal n. 346 al n. 857

Medaglie 
Pesi Monetali e Bilancini Pesamonete
Lotti e Collezioni
Cartamoneta da Collezione
Libri del Collezionista
Ultimi Arrivi

STUDIO GHIGLIONE di Piero Ghiglione & C. snc - Piazza San Matteo 6A rosso - 16123 Genova - Partita IVA: 00349880104
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CONDIZIONI DI VENDITA

ESPOSIZIONE

Le monete saranno visibili nei locali di Palazzo Doria, Piazza S. Matteo 6B rosso, solamente nei seguenti giorni ed orari:

Mercoledì 17 Novembre dalle 9,30 alle 12,30 e dalle 15,30 alle 18,30.
Giovedì 18 Novembre dalle 9,30 alle 18,30 (orario continuato).

Si consiglia di effettuare le ordinazioni tramite FAX: 010.24.73.295.
Le ordinazioni effettuate per telefono: 010.24.73.530 - 010.24.73.207  devono essere seguite da conferma postale.
E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, email: info@ghiglione.it
Visitate i nostri siti www.frisione.it  e  www.ghiglione.it  :E’ possibile scaricare il catalogo e i prezzi realizzati non appena terminata la
vendita. Sono inoltre visualizzabili alcuni rovesci delle monete in vendita del presente catalogo.

1) La vendita all’asta è in nome proprio e per conto di terzi.
2) I lotti verranno aggiudicati al miglior offerente.
3) Il banditore ha facoltà, a suo insindacabile giudizio, di ritirare i lotti dalla vendita, di accorparli, di non accettare offerte

in sala o inviate per corrispondenza, di annullare le aggiudicazioni di lotti eventualmente contestati.
4) Il banditore ha facoltà altresì di negare la possibilità di acquisto a persone non gradite.
5) L’acquirente con l’offerta espressa in sala od inviata per corrispondenza accetta integralmente le condizioni di vendita qui

riportate
6) Per ogni lotto è indicato in euro il prezzo minimo di partenza, al di sotto del quale non possono essere accettate offerte.
7) Le monete, le medaglie ed i biglietti offerti nel catalogo sono garantiti autentici salvo contraria indicazione.
8) Il prezzo di partenza in sala sarà uguale al minimo di partenza se non saranno pervenute offerte più alte per

corrispondenza.
9) In caso di più offerte uguali per corrispondenza avrà la precedenza l’offerta giunta per prima. In caso di più offerte per

corrispondenza il prezzo di partenza sarà costituito dalla seconda offerta più alta maggiorata di uno scatto.
10) Gli scatti delle offerte potranno variare a giudizio dei banditore, ma non saranno superiori al 10% per i lotti superiori a 100 euro.
11) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 15%, I.V.A. compresa. Esempio: prezzo di aggiudicazione Euro

100,00 + maggiorazione Euro 15,00 = Totale da pagare Euro 115,00
12) L’ammontare finale del documento che accompagna la merce acquistata all’asta comprenderà l’importo I.V.A. che,

obbligatoriamente, in ottemperanza alla direttiva CEE 77/388 del 17 maggio 1977 in vigore in Italia a partire dal 1°
gennaio 2001, non potrà essere nè evidenziato nè scorporato. In conseguenza i soggetti in possesso di partita I.V.A. non
potranno procedere alla detrazione dell’I.V.A. stessa che costituirà parte integrante del costo nè dovranno provvedere al
versamento di alcuna ritenuta d’acconto. Per tutti i soggetti acquirenti varrà quindi lo stesso regime. 

13) Il pagamento può essere effettuato al ricevimento della fattura a mezzo assegno bancario, a mezzo c/c postale n. 89092449
oppure tramite bonifico bancario (intestato Studio Ghiglione) sul conto corrente MONTE DEI PASCHI DI SIENA:

coordinate bancarie: IBAN: IT 81 T 01030 01400 000004832474
dall’estero: BIC: PASCITMMGEN - IBAN: IT81T0103001400000004832474

14) A pagamento avvenuto i lotti saranno a disposizione dell’acquirente presso la nostra sede e salvo diverse disposizioni
verranno spediti a rischio ed a spese dell’acquirente per assicurata convenzionale o tramite corriere privato assicurato.

15) Eventuali reclami saranno presi in considerazione solo se espressi e motivati entro gg. 15 dalla data di spedizione.
16) A garanzia dell’autenticità e dello stato di conservazione le monete più interessanti e più conservate sono sigillate con

piombino di perizia del perito. Non si accettano reclami su questi lotti qualora sia stato rimosso il piombino di garanzia.
17) Eventuali reclami inerenti a lotti fotografati saranno presi in considerazione solo se riferiti a difetti non visibili in

fotografia o non segnalati nella descrizione.
18) Eventuali errori tipografici in particolar modo riferiti ai numeri delle fotografie, ai numeri di catalogo od ai prezzi

comportano esclusivamente, in caso di contestazione, il rimborso delle somme versate.
19) Non si accettano reclami per i lotti voluminosi.
20) Non si accettano reclami per i lotti che recano nella descrizione l’indicazione “da visionare”.
21) Si declina ogni responsabilità nei confronti di coloro che intervengono all’asta tramite collegamento telefonico, in merito

ad eventuali contrattempi inerenti al collegamento stesso.
22) In caso di reclamo accettato si rimborsano esclusivamente le somme versate.
23) Per ogni controversia è competente esclusivamente il Foro di Genova.
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ABBREVIAZIONI CONSERVAZIONE

D/ Diritto FDS (Cartamoneta) Fior di stampa
R/ Rovescio FDC/FS (Monete) Fior di conio-specchio
mm. Millimetri FDC (Monete) Fior di conio
a d. A destra SPL (Monete e Cartam.) Splendido
a s. A sinistra BB (Monete e Cartam.) Bellissimo
es. Esergo MB (Monete e Cartam.) Molto bello
s. d. Senza data B (Monete e Cartam.) Bello
g. Grammi D (Monete e Cartam.) Discreto
Var. Variante q. Quasi
Ø Diametro c.a. Circa
PL Platino
AU Oro RARITA’
AR Argento
Cu Rame NC Non comune
Ae Bronzo R Raro
Mist. Mistura RR Molto raro
Ni Nichel RRR Rarissimo
Ant. Antimonio RRRR Di estrema rarità
Acm. Acmonital RRRRR Pochissimi esemplari
Ba Bronzo Alluminio conosciuti.
Cu. Ni Cupro-Nichel
It Italma
Ott Ottone
Pb Piombo
Pe Peltro
St Stagno
G.B. Grande Bronzo
M.B. Medio Bronzo
P.B. Piccolo Bronzo
Ex. Parte di Lotto

CHIAVE DEL CATALOGO

ATTENZIONE !!!

Il prezzo indicato in catalogo
corrisponde al prezzo

di partenza in asta.

USATE IL FAX PER ORDINARE
+39/010.2473.295

Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.
Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.

E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, E-Mail: info@ghiglione.it



Am. AMBROSOLI-RICCI - Monete Greche.  Milano 1917.
BMC. BRITISH MUSEUM - Catalogue of Greek Coins.  London 1837-1927.
GIC. GREEK IMPERIAL COINS - D.R. Sear.  Hawstead 1981.
Se. GREEK COINS - D.R. Sear.  Due volumi.  London 1978.

B. BABELON E. - Monnaies de la Republique Romaine.  Parigi 1885-1886.
C. COHEN H. - Description histoirique des Monnaies frappées sous l’Empire Romain.
Datt. DATTARI G. - Monete Imperiali Greche.  Il Cairo 1901.
Fri. Ro. FRISIONE G. - Monete di Roma Imperiale.  Genova 1980. III ediz.
Mazz. MAZZINI G. - Monete Imperiali Romane.  Milano 1957-1958.
Syd. SYDENHAM E. - The Coniage of the Roman Republic.  N.Y. 1975.

R. RATTO R. - Monnaies Byzantines.  Lugano 1930
S. SABATIER J. - Description generale des monnaies Byzantines.  R. Forni, 2 vol., 1974.
B.C. SEAR D. - Byzantin coins.  Seaby, Londra 1987.

Cag. CAGIATI M. - Monete del reame delle due Sicilie.  Napoli 191 I.
C.L. CAMMARANO M. - Corpus Luiginorum, Monaco 1998.
CNI CORPUS NUMMORUM ITALICORUM - Roma 1910-1943.
Cr. CRIPPA C. - Le monete di Milano dai Visconti agli Sforza.  Milano 1986.
Gamb. GAMBERINI C. - Monete di Venezia.  Bologna 1969.
Gig. GIGANTE F. - Monete Italiane; dal 1700 ad oggi. 2011.
Lun. LUNARDI G. - Le monete della Repubblica di Genova. Genova 1980.
Mont. MONTENEGRO - Monete Italiane, Torino 2011.
Munt. MUNTONI F. - Le monete dei Papi e Stati Pontifici - Roma 1973.
P. PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri.  Milano 1982.
P.pp. PAGANI A. - Prove e progetti di Monete Italiane.  Milano 1957.
Paol. PAOLUCCI - Le monete dei Dogi di Venezia
Pe. PESCE G. - Monete Genovesi.  Ed. 1963.
Ri. RICCI E. - Mancolista delle monete coniate della Zecca di Genova (dal 1139 al 1860).  Genova 1984.
Sp. SPAHR R. - Le monete siciliane dagli Aragonesi ai Borboni.  Palermo 1959.
Schl. SCHLUMBERGER - Numismatique de l’Orient Latin.

C.C. CASTAN Y CAYON  - Las monedas Españolas.
Dav. DAVENPORT J. - World Crowns & Talers.  Illinois 1983.
Fried. FRIEDBERG R. - Standard Catalog of gold world coins - VIII Edizione 2009.
Maz. MAZARD J. - Histoire Monétaire et numismatique contemporaine; tomo I. Parigi 1965.
K. KRAUSE C. - Standard catalog of world coins.  Wisconsin 2009.
K.G. KRAUSE C. - Standard catalog of gold world coins.  Wisconsin 2008 - 35a edizione.
W.C.T. DRASKOVIC/RUBENFELD - World Crowns & Talers.  Wisconsin 1984.
Y. YEOMAN R.S. - Modern world coins 2008.
Maill. MAILLIETT P. - Monnaies obsidionales et de nécessité. 1868.

A. ALFA - Catalogo unificato della carta moneta, ed. 2010.
G. Gavello F. - Cartamoneta Italiana, Brescia 1996.
W.P.M. PICK A. - World Paper Money.  Wisconsin 2008 - 13a edizione.

Bram. BRAMSEN L. - Médailles de Napoléon le grand, 3 voll.  Paris-Copenaghen (1904-13).
Bart. BARTOLOTTI E - La medaglia annuale dei Romani Pontefici.
Ess. ESSLING - Catalogue de vente aux enchéres de la collection de monnaies et médailles de Napoleon premier.  Paris 1927.

SEABY H.A. - Greek coins and their values, Londra 1975.
GARRUCCI R. - Le monete dell’Italia antica, Roma 1885.
PAUTASSO A. - Le monete preromane dell’Italia settentrionale da SIBRIVM, 1962-63.
SIMONETTI L. - Monete Italiane Medioevali e Moderne, Vol.  Il - Casa Savoia - Parte 2a.
PROBST G. - Die Munzen Salzburgs Basel/Graz, 1959.
HERINEK L. Osterreichische Münzpragungen 1657-1740, Wien 1972.
CRAIG W. D. - Coins of the world, 197 I.
DAVENPORT J.S. - German talers 1500-1600, Frankfurt 1979.
REMICK J. - British Commonwealth coins, 197 I.
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Lotto 162

VITTORIO EMANUELE III
20 Lire 1927 - V Littore

D/ Testa nuda a d.; R/ Littore
Patina di vecchia collezione - Di grande rarità 
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1 2 3 xxx 4 5

6 7

1. AQUILEIA - Antonio II Panciera (1402-1411) - Denaro; D/ Scudo
patriarcale; R/ Aquila ad ali spiegate - g. 0,71 - Bernardi 67. AR BB+ 50

2. AQUILEIA - Ludovico II di Teck (1412-1420) - Denaro; D/ Scudo
patriarcale; R/ Madonna con bambino - g. 0,65 - Bernardi 69. AR q.BB 30

3. BOLOGNA - Clemente VII (1623-1634) - Carlino; D/ Il santo su nubi;
R/ Stemma - g. 2,01 - CNI 36/59. NC AR MB 100

4. BOLOGNA - Pio VII (1800-1823) - Scudo 1818; D/ Stemma ovale
sovrastato da chiavi e tiara; R/ La S. Chiesa su nubi - P. 87b. R AR BB+ 160

5. BOLOGNA - Sede Vacante - Scudo del 1829 - Camerlengo Cardinale
Francesco Galeffi; D/ Stemma; R/ La S.Chiesa su nubi - Conservazione
eccezionale  - P. 122. R AR q.FDC 500

6. BOLOGNA - Sede Vacante 1829 - Piastra Argento; D/ Madonna su nubi;
R/ Stemma Card. Galeffi, sormontato da Colomba. R AR MB/BB 240

7. BOLOGNA - Sede Vacante 1830 - Cardinale F.Galeffi - Scudo; D/
Stemma; R/ Colomba in volo - P. 128. R AR BB+ 200

8. CEVA - Guglielmo (1326-1351) - 1/2 Grosso; D/ Scudo in cerchio
perlinato; R/ Croce patente - Ø cm. 2,1 - g. 1,3 - CNI 3/8. RRRRR AR MB/BB 2.000

9. FIRENZE - Repubblica (1189-1532) - Fiorino - Tano di Chiarissimo - II
semestre 1334; D/ Giglio; R/ S. G.Battista predicante - g. 3,49 - CNI 232/233. R AU q.BB 500

10. FIRENZE - Ferdinando III (1587-1608) - Fiorino 1596; D/ Giglio; R/ S.
G.Battista predicante - g.3,48 - CNI 160. RR AU BB+/q.SPL 1.200

11. FIRENZE - Ferdinando I de Medici (1595-1608) - Piastra 1588; D/ Busto
in armatura a d.; R/ Croce di Santo Stefano - CNI 26. RR AR BB/SPL 1.500

MONETE di CITTA’ ITALIANE

9 11 12 13

8 (D/ e R/) 10 (D/ e R/)



12. PISA - Francesco I di Lorena (1737-1765) - Francescone 1748; D/ Busto
a d.; R/ Aquila bicipite coronata - Kr. 8b. NC AR BB 220

13. FIRENZE - Pietro Leopoldo (1765-1790) - Francescone da 10 Paoli; D/
Busto a d.; R/ Stemma - Kr. 21b. AR MB 100

14. FIRENZE - Pietro Leopoldo (1785-90) - Francescone da 10 Paoli 1776. R AR BB 250
15. FIRENZE - Leopoldo II Lorena - Francescone da 10 Paoli - I tipo - 1826;

R/ Testa a d.; R/ Stemma tondeggiante - Superficie con rilievi dei primi
conii - Eccezionale conservazione. RR AR q.FDC 2.500

16. FIRENZE - Leopoldo II ( 1824-1859) - Francescone 1858 - P. 118. NC AR q.FDC 400
17. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Genovino I tipo di modulo largo;

D/ IANVA - Castello - Simbolo rosetta; R/ Croce - g. 3,53 - Ri. 4; Lun. 9. R AU BB/SPL 2.000
18. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Soldo d’Oro (Ottavino); D/

Castello tra C e V sotto X; R/ Croce - IANV - g. 0,43 - Ri.1; Lun.6. RR AU q.SPL 2.200
19. GENOVA - Simon Boccanegra Doge I (1339-1344) - Genovino I tipo; D/

Castello in archi; R/ Croce - g. 3,47 - Ri.32; Lun.26. AU BB/q.SPL 1.200
20. GENOVA - Carlo VI (1396-1409) - Petachina; D/ Scudo bipartito con

giglio e castello; R/ Croce patente - g. 1,24 - Lun. 56. AR q.BB 50
21. GENOVA - Raffaele Adorno (1443-1447) - Petachina; D/ Castello; R/

Croce patente - Lun. 89. R AR BB 70
22. GENOVA - Ludovico Maria Sforza (1494-1499) - Testone o Lira; D/ Biscione

sopra castello; R/ Croce con 3 stelle in 3 angoli - g. 13,19 - Lun. 147. RRR AR MB+ 1.800
23. GENOVA - Quadrupla da due Doppie 1615; D/ Castello; R/ Croce -

g.13,38 - Lun. 190. RR AU SPL 2.200
24. GENOVA - Quadrupla da due Doppie 1624 G.F. (Quadrupla); D/ Castello

sopra data; R/ Croce ornata - g. 13,23 - Ri. 214; Lun. 226. R AU q.BB 2.000
25. GENOVA - Doppia 1572 L.B.; D/ Castello, sotto data; R/ Croce ornata e

fogliata.- g. 6,69 - Ri. 215; Lun. 209. R AU SPL++ 2.000

9

14 16

19 20 2118 (D/ e R/)17 (D/ e R/)

23 (D/ e R/) 24 (D/ e R/) 25 (D/ e R/)

15 (D/ e R/)

22



26. GENOVA - Dogi biennali II fase (1541-1637) - Scudo Oro 1541; D/
Castello su ornati ; R/ Croce fogliata - g. 3,14 - N.B. Primo anno di data
sulle monete genovesi - Ri. 218; Lun. 200. R AU BB+ 1.200

27. GENOVA - Mezza Doppia 1625; D/ Castello e sotto data; R/ Croce
fogliata e ornata - Ri. 219; CNI 4; Lun. 201. AU BB 900

28. GENOVA - Mezza Doppia 1578 - g. 3,27 - Leggero graffio - Data
mancante in CNI - Ricci 219. R AU BB 900

10

26 (D/ e R/) 27 (D/ e R/) 28 (D/ e R/)

29 30 31

29. GENOVA - Scudo stretto 1607; D/ Corona sopra castello; R/ Croce con 4
stelle - Ri. 231. R AR SPL/BB 450

30. GENOVA - Mezzo Scudo del 1627; D/ Corona sopra castello; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - Ri. 234; Lun. 227. R AR MB 300

31. GENOVA - Quarto di Scudo 1626; D/ Corona sopra castello; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - g. 9,35 - Ri. 242. R AR BB+ 400

32. GENOVA - Ottavo di Scudo 1626; D/ Corona sopra castello; R/ Croce
accantonata da 4 stelle - g. 4,75 - Ri. 243. RR AR SPL 800

33. GENOVA - 96 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi -
Ri. 281; Lun. 360. AU SPL+ 1.400

34. GENOVA - 96 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi - g.
25,08 - Ri. 281; Lun. 360. AU MB 800

35. GENOVA - 96 Lire 1797; Piccola mancanza al D/ - Da visionare. AU B 650
36. GENOVA - 48 Lire 1794; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi - g.

12,55 - Ri. 283; Lun. 361. AU MB 450

33 34 35 36

32



37. GENOVA - 48 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi -
g.12,55 - Ri. 283; Lun. 361. AU B/MB 400

38. GENOVA - Scudo stretto 1697 I.T.C.; D/ Vergine col bambino; R/ Croce -
Spacchi di conio, altrimenti q.SPL - Da visionare - Ri. 302; Lun. 260. AR MB 350

39. GENOVA - 8 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ San Giovanni
predicante - g. 33,18 - Ri. 313; Lun. 364. AR q.SPL 320

40. GENOVA - 8 Lire 1792 - San Giovanni - Con appicagnolo d’epoca -
Antica doratura - Da visionare. AR MB 120

11

37 38 39 40

41. GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1798 - AN I; D/ Scudo a cuore con
fascio e berretto; R/ Due figure femminili abbracciate - Ri. 381; Lun. 375. R AR BB+ 1.000

42. GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1798 - An. I; D/ Scudo; R/ 2
figure allegoriche - Ri. 381; Lun. 375. R AR BB+ 1.000

43. GENOVA - Repubblica Ligure - 4 Lire 1798; D/ Scudo; R/ 2 figure
allegoriche - Ri. 382; Lun. 376. R AR BB+ 1.000

44. GENOVA - Repubblica Ligure - 2 Lire 1798; D/ Scudo; R/ 2 figure
allegoriche - Ri. 383; Lun. 377. RRR AR BB/SPL 1.800

45. FOSDINOVO M. Madd. Centurioni, moglie di P. Malaspina (1663-
1669) - Luigino 1666; D/ Busto a d.; R/ Scudo, anno: 16-66 - Cam. 66. AR. SPL 100

46. FOSDINOVO e TASSAROLO - Lotto di 2 Luigini 1666 - Camm. 66 e
365 o 366. AR MB/BB 80

47. TASSAROLO - Livia Centurioni, moglie di F. Spinola (1616-1688) -
Luigino 1666; D/ Busto a d.; R/ Stemma coronato - g. 1,84 - Camm. 365. AR q.SPL 50

48. ORIENTE LATINO - Tripoli di Siria - Grosso - Boemondo VII (1274-
1287) - g. 4,25 - Schlumb. T.IV n°21. In aggiunta - Denaro primitivo di
Genova in mistura (BB). AR SPL+ 180

41 42 43

4645 47 Ex. 48

44



49. TASSAROLO - Livia Centurioni - Luigino 1666 (lotto di 5 esemplari). AR BB/q.SPL 150
50. ORIENTE LATINO - Tebe di Beozia - 3 Denari + 1 Obolo -

Classificati.- 4 monete da visionare. NC AR MB/BB+ 300
51. ORIENTE LATINO - Lotto di 2 Denari: Guglielmo di Villehardouin (a.

1250) - Schlumb T.XIII n°10; Antiochia - Boemondo IV (1201-1232). RRR/NC AR BB 200
52. LUCCA e PIOMBINO - 5 Franchi 1806 - Busti medi; D/ Busti accollati

a d.; R/ Valore e data - P. 252. RR AR q.BB 150
53. MACERATA - Pio IV (1559-1565) - Testone s.d.; D/ Stemma ovale

sormontato da chiavi e tiara; R/ S.Pietro assiso, benedicente, all’esergo
MACE - g. 9,44 - CNI 1/15. R AR q.SPL/BB+ 250

54. MASSA DI LUNIGIANA - Maria Beatrice d’Este Cybo-Malaspina - 2
Soldi 1792; D/ Scudo coronato; R/ DUE SOLDI 1792 - CNI 27. NC Ae BB/q. SPL 80

55. MILANO - Maria Teresa d’Austria (1740-1780) - 3 Lire 1778; D/ Busto;
R/ Stemma ovale - Kr. 35. NC AR B/BB 70

56. MILANO - Giuseppe II d’Austria (1765-1790) - 2 monete da 1/2
Sovrano: 1789 (MB) e 1790 (MB) raro - Fried. 739e - Da visionare. R/C AU MB 450

57. MILANO - Giuseppe II d’Austria - 2 monete da 1/2 Sovrano Oro - Anno
1787 e 1787 - Fried. 739 e - Da visionare. AU B/q.BB 400

58. MILANO - Napoleone I - 40 Lire 1810; D/ Testa nuda a s.; R/ Stemma - P. 13. AU q.SPL 400
59. MILANO - Napoleone I - 40 Lire 1814 M; D/ e R/ come sopra - g. 12,89. AU q.SPL 400
60. MILANO - Napoleone I (1805-1814) - 20 Lire 1813; D/ Testa nuda a s.;

R/ Stemma - P. 23. AU BB+ 400

12
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13

61 62 63 64

65 66 67
Ex. 68

61. MILANO - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848; R/ Rami lunghi - P. 213 b. RR AR BB 200
62. MILANO - Governo Provvisorio - 5 Lire 1848 - P. 213. AR SPL 80
63. MONTALTO - Pio VI (1775-1799) - 2 e 1/2 Baiocchi 1797; D/***

//BAIOCCHI//DVE E MEZZO//MONTALTO//1797; R/S. Pietro a s. -
CNI 7/13. RR Ae BB SPL 150

64. NAPOLI - Filippo III (1598-1621) - Mezzo Ducato 1609; D/ Busto rad. e
corazz. a s.; R/ Stemma a cuore coronato - g. 14,96 - CNI 57/69. R AR MB 130

65. NAPOLI - Carlo di Borbone (1734-1759) - Piastra 1734; D/ Stemma
coronato; R/ Il Sebeto - Gig. 22. AR MB 150

66. NAPOLI - Ferdinando IV di Borbone (1759-1816) - Piastra da 120 Grana
1791 - Busti accollati a d. - Gig. 58. R AR MB/B 120

67. NAPOLI - Repubblica Napoletana - 1799 - Piastra da 12 Carlini; D/
Allegoria della Repubblica; R/ Valore entro corona - Segno sul bordo -
Da visionare - P. 1. R AR MB+ 200

68. NAPOLI - Lotto di 3 monete: Rep.Napoletana - 6 e 4 Tornesi 1799;
G.Napoleone - 2 Grana 1810 - Da visionare. NC Cu B/MB 250

69. NAPOLI - Giuseppe Napoleone (1806-1808) - Piastra da 120 Grana
1808; D/ Testa a s.; R/ Stemma coronato - Appicagnolo rimosso - Da
visionare - P. 43a. R AR MB 200

70. NAPOLI - Gioacchino Napoleone (Murat) (1808-1815) - 20 Lire 1813; D/
Testa a s.; R/ Valore - Schiacciamento su scritta al R/ - Da visionare - P. 56. R AU BB/B 500

71. NAPOLI - Gioacchino Napoleone (Murat) - 2 Lire 1813; D/ Testa a d.; R/
Corona di lauro - Colpettino sul bordo - Da visionare - P. 60/E. NC AR BB/q.SPL 350

72. NAPOLI - Ferdinando IV di Borbone (1759-1816) - Piastra da 120 Grana
1816; D/ Busto a d.; R/ Stemma ovale coronato - P. 69 F. NC AR BB/q.SPL 300
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73. NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - Piastra da 120 Grana 1856; D/
Testa a d.; R/ Stemma - P. 222d. AR SPL++ 50

74. NAPOLI - Ferdinando II - Lotto di 3 monete da 120 Grana - Anni: 1855;
1857 e 1833 (riconio posteriore) - Da visionare. AR BB/SPL+ 100

75. NAPOLI - Francesco II (1859-1860) - 10 Tornesi 1859; D/ Busto a s.; R/
Giglio//Tornesi//10//1859 - Graffietti nel campo, altrimenti SPL - P. 483. Ae BB/q.SPL 90

76. PALERMO - Carlo III Borbone (1734-1759) - Oncia Oro 1738; D/ Busto
a d.con capelli sciolti; R/ La Fenice sulle fiamme - Gig.14. R AU q.BB 400

77. PALERMO - Carlo di Borbone - Oncia 1750 (P); D/ Busto laur. a d.; R/
Fenice risorge dalle fiamme, sotto le ali: P-N - g.4,4 - SP. 77. R AU SPL 300

78. PALERMO - Ferdinando III di Borbone (1759-1816) - 12 Tarì 1798; D/
Busto a d.; R/ Aquila coronata (segno di caduta sul bordo) - Da visionare
- P. 18a. R AR MB 60

79. PARMA - Filippo di Svevia (1207-1208) - Denaro - g. 0,62. RRR Mist. AR SPL 150
80. PARMA - Maria L. d’Austria (1814-1847) - Lira 1815 e 5 Soldi 1815 - g.

4,98 e g. 1,24 - P. 9 e 12 - (Due monete). R/C AR q.BB/SPL 90
81. PISA - Ferdinando I de Medici ( 1595-1608) - Tallero 1606; D/ Busto

corazzato e coronato a d.; R/ Stemma mediceo coronato - CNI 29. RR AR SPL 1.500
82. ROMA - 2 Piastre di Sede Vacante: I anno 1689; II anno 1700 (Spinola) -

Il conio dei rovesci sarebbe SPL - Presentano restauro e traccia di
appicagnolo - Da visionare. R AR MB 250
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83. ROMA - Sede Vacante 1691 - Testone; D/ Stemma Paluzzi-Altieri
sovrastato da cappello card. e padiglione; R/ Colomba raggiante sotto
armetta Corsini - g. 9,04 - CNI 2. AR BB 120

84. ROMA - Sede Vacante 1758 - Scudo - Stemma Colomba raggiante -
Lieve restauro sul contorno - Da visionare. NC AR BB/BB+ 250

85. ROMA - I Repubblica Romana (1798-1799) - 2 Baiocchi s.d. - T.M.; D/
Fascio e Pileo; R/ //DVE//BAIOCC.//CHI - P. 31a. Ae BB/q-SPL 60

86. ROMA - Pio VII (1800-1823) - Doppia Oro 1803 - A.IV; D/ Stemma; R/
San Pietro assiso - KM. 1070. AU BB 300

87. ROMA - Gregorio XVI (1831-1846) - Scudo 1831 - I; D/ Busto a s.; R/
LUMEN AD REVELATIONEM GENTIVM - Figure allegoriche - g.
26,48 - Eccellente conservazione. AR q.FDC 500

88. ROMA - Sede Vacante - Scudo del 1846 - Camerlengo Cardinale Sforza;
D/ Stemma; R/ Colomba in volo - Conservazione eccezionale - P. 302. R AR SPL/FDC 600
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89. ROMA - Sede Vacante - Piastra del 1676 - Stemma e colomba raggiante -
Traccia di appicagnolo - g. 26,86 - Da visionare. R AR MB/BB 300

90. ROMA - Pio IX - Lotto di 6 monete da 20 lire - Anni: 1866 XXI; 1866 XXII;
1867 XXII; 1868 XXIII; 1869 XXIII; 1869 XXIV - Interessante - Da visionare. C/NC AU q.BB/SPL 1.500

91. ROMA - Pio XI (1929-1938) - 100 Lire 1933/34 - Giubileo - P. 616. AU q.FDC 300
92. ROMA - Pio XI - 100 lire 1934 - A.XIII - P. 617. AU SPL+ 300
93. ROMA - Giovanni XXIII (1958-1963) - 100 Lire 1959 - AN. I - P. 866. RR AU SPL/q.FDC 1.800
94. ROMA - Pio XII (1939-1958) - 10 Centesimi 1946 - VIII - P. 834. RR Ba q.FDC 150
95. SAN SEVERINO - Pio VI (1775-1799) 5 Baiocchi 1797; D/

BAIOC.//CINQUE//S.SEVERI//NO//; R/ Madonna velata a s. - CNI11. Ae BB+ 90
96. SAN SEVERINO - Pio VI (1775-1799) - 2 e 1/2 Baiocchi 1797; D/***

BAIOCCHI//DVE E MEZZO//S.SEVERINO//1797; R/ S. Pietro a s. - CNI 18/31. R Ae q.SPL 100

95 9694 (D/ e R/)93 (D/ e R/)



97. TORINO - Repubblica Subalpina - 20 Franchi - AN 9; D/ Testa
muliebre; R/ Valore e data - P. 3a . R AU BB/q.SPL 1.200

98. TORINO - Repubblica Subalpina - 20 Franchi - AN 10; D/ Testa
muliebre; R/ Valore e data - Piccolo segnetto sul bordo - P. 4a. R AU BB/SPL 1.300

99. TORINO - Napoleone I (1804-1814) - 20 Franchi 1809 - Stemma e cuore - 3400
pezzi coniati; D/ Testa laureata a s.; R/ Valore e data - P. 20. RRR AU q.SPL 2.200

100. SAVOIA - Vittorio Amedeo III (1773-1796) - Doppia 1789; D/ Testa a s.;
R/ Aquila coronata - Fried.1120 (B/MB) - In aggiunta: due Mezze Doppie
- Anno 1786 (B) e 1787 (B) - Totale 3 monete molto usate - Da visionare. AU B 500

101. VENEZIA - Francesco Dandolo (1329-1339) - Soldino; D/ Il Doge
genuflesso a s.; R/ Leone nimbato, rampante a s. - g. 0,95 - CNI 30. AR BB+ 35

102. VENEZIA - Andrea Dandolo (1343-1354) - Mezzanino - sigla F; D/ S. Marco
porge il vessillo al Doge; R/ Il Cristo risorge - g. 0,75 - CNI 29 var. R AR BB+ 50

103. VENEZIA - Andrea Dandolo - Soldino vecchio - senza sigle; D/ Il Doge
genuflesso a s.; R/ Leone nimbato, rampante, con vessillo - g. 0,92 - CNI 52. AR BB+ 35

104. VENEZIA - Giovanni Dolfin (1356-1361) - Soldino - sigla A; D/ Il Doge
genuflesso a s.; R/ Il leone, rampante a s., con il vessillo - g. 0,48 - CNI 1. Ae BB 35

105. VENEZIA - Lorenzo Celsi (1361-1365) - Soldino; D/ Il Doge genuflesso a s.;
R/ Il Leone nimbato, rampante a s., con il vessillo - g. 0,56 - CNI 6 var. AR q.SPL 40

106. VENEZIA - Antonio Venier (1382-1400) - Soldino - Sigla I e stella; D/ Il
Doge genuflesso a s.; R/ Leone nimbato in soldo - g. 0,47 - CNI 24. AR BB+ 50

107. VENEZIA - Leonardo Loredan (1501-1521) - Soldino - Sigla ST.F.; D/ S. Marco
porge il vessillo al Doge; R/ Il Redentore nimbato, stante - g. 0,25 - CNI 11. AR BB 35

108. VENEZIA - Marcantonio Memmo (1612-1615) - Soldino - Senza sigla;
D/ Croce ; R/ Leone nimbato a s. - g. 0,55 - CNI 63 var. R AR q.BB 50

109. VENEZIA - Francesco Erizzo (1631-1645) - Mezzo Scudo della croce
G.C.; D/ Croce fogliata; R/ Leone entro scudo - g. 15,68 - Paol. 9. AR MB 100

110. VENEZIA - Domenico Contarini (1659-1674) Ducato - MM; D/ San
Marco benedice il doge; R/ Leone a s. - Mancanza di conio - g. 22,32. AR MB 70
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111. VENEZIA - Alvise Contarini (1676-1684) - Ducato - AC; D/ Leone alato;
R/ San Marco benedice il Doge - g. 22,12. AR q.BB 130

112. VENEZIA - Giovanni Corner II - Doge CXI (1709-1722) - Zecchino; D/
e R/ soliti - g.3,4 - Paol. 13; CNI 101. AU BB+ 250

113. VENEZIA - Napoleone I - 2 Lire 1812 V. R AR MB/BB 40
114. VENEZIA - Governo provvisorio (1848-1849) - 5 Lire 1848 - I tipo; D/

Leone a s.; R/ Valore - g. 24,95 - Moneta pulita - Da visionare - P. 177. NC AR MB+ 120
115. VENEZIA - Gov. Provv. - 5 Centesimi 1848; D/Leone; R/ Scritta - P. 184. SPL Cu SPL 40

17

111

112 113 115

114

MONETE  DECIMALI ITALIANE

116. VITTORIO EMANUELE I (1802-1821) -  20 Lire 1820 TO - Il
contorno presenta restauro - Da visionare - P. 8. R AU B/MB 300

117. CARLO FELICE (1821-1831) 80 lire 1825 - Torino. P. 26. AU BB/q.SPL 1.000
118. CARLO FELICE - 80 Lire 1830 - Genova - P. 35. AU q.SPL 1.000
119. CARLO FELICE - 5 Lire 1825 - TO - P. 69. AR BB 120
120. CARLO FELICE - 5 Lire 1830 TO - “‘L” in losanga - P. 79. NC AR BB/q.SPL 200
121. CARLO FELICE - Lotto di 2 monete da 5 Lire - 1827 e 1829 - Genova -

Da visionare. AR MB/BB 150
122. CARLO FELICE - Serie di 3 monete: 5 Cent. 1826 (P); 3 Cent. 1826 (L);

1 Cent. 1826 (P) - Da visionare. R/C Cu MB/BB 70
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Ex. 122121



123. CARLO ALBERTO (1831-1849) - 100 Lire 1834 - Torino - P. 139. AU BB+ 850
124. CARLO ALBERTO - 100 Lire 1834 - Torino - Colpetto sul bordo - P. 139. AU BB 1.000
125. CARLO ALBERTO - 100 Lire 1835 - Torino - P. 141. AU BB/q.SPL 900
126. CARLO ALBERTO - 10 Lire 1833 - Genova - P. 211. RR AU MB 300
127. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1836 - Genova - Colpetto sul bordo

altrimenti SPL - P. 239. AR BB+ 150
128. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1837 - Genova - P. 241. AR MB 60
129. CARLO ALBERTO  - 5 Lire 1843 Genova - P. 253. AR B/MB 80
130. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1849 Genova - Patina scura -  Notasi graffio

nel campo - Da visionare - P. 265. R AR BB/q.SPL 100
131. CARLO ALBERTO - Monetazione per la Sardegna - 3 Centesimi 1842 - P. 336. R Cu q.BB 30
132. VITTORIO EMANUELE II - Regno di Sardegna (1849-1861) - 5 Lire

1859 - Genova - Conservazione eccezionale - Patina di collezione - P. 387. R AR q.FDC 3.000
133. VITTORIO EMANUELE II - Regno di Sardegna - 50 Centesimi 1860 -

Milano - P. 427. R AR BB 50
134. VITTORIO EMANUELE II - Re Eletto - 2 Lire 1860 - Firenze - P. 436. R AR MB/BB 150
135. VITTORIO EMANUELE II - Re Eletto (1859-1861) - 2 e 1 Lira (mano

con scettro) 1860 Firenze - Da visionare - P. 436/441. R AR MB 300
136. VITTORIO EMANUELE II - Vittorio Emanuele II - 20 Lire 1865 -

Torino - P. 459. AU BB 180
137. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1867 - Torino - P. 461. AU q.SPL 200
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138. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1870 - Roma - P. 464. RRR AU q.SPL 2.800
139. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1873 - Roma - Moneta di grande

rarità - 2000 pezzi coniati - P. 469. RRRR AU SPL 10.000
140. VITTORIO EMANUELE II - 10 Lire 1863 Torino - P. 477. AU MB 120
141. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1863 - Torino - P. 479. RR AU SPL+ 400
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142. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1870 Roma - P. 491. R AR q. SPL 200
143. VITTORIO EMANUELE II - 1 Lira 1863 - Milano; D/ Testa a d.; R/

Stemma - P. 514. AR SPL/q.FDC 70
144. VITTORIO EMANUELE II - 1 Lira 1867 - Torino; D/ Testa a d.; R/

Stemma - Da visionare. RR AR B/MB 200
145. VITTORIO EMANUELE II - 20 Centesimi 1863 - Torino; D/ Testa; R/

Valore - P. 536. AR q.FDC 50
146. VITTORIO EMANUELE II - 10 Centesimi 1866 - Torino - P. 543. Cu q.SPL 70
147. VITTORIO EMANUELE II - 5 Centesimi 1862 - Napoli - P. 554. Cu q.SPL 35
148. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 3 monete in fior di conio: 10 C.

1866; 5 C. 1861;  1 C. 1861 - Tutte Milano - Da visionare. Cu FDC 200
149. UMBERTO I (1878-1900) - 100 Lire oro 1883 - Roma; D/ Testa a s.; R/

Stemma coronato - P.569. R AU q.SPL 3.500
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150. UMBERTO I - 20 Lire 1888 - P. 583. AU SPL+ 220
151. UMBERTO I - Lotto di 3 Marenghi Oro - 20 Lire 1890; 20 Lire 1891; 20

Lire 1893 - Interessanti - Da visionare. AU SPL+ 600
152. UMBERTO I - 5 Lire 1879 - Roma - P. 590. AR q.SPL 80
153. UMBERTO I - 5 Lire 1879 - Roma - P. 590. AR BB 70
154. UMBERTO I - 2 Lire 1899 - P. 600 - Massima conservazione. NC AR q.FDC 200
155. UMBERTO I - 1 Lira 1899 - P. 606 - Ottima conservazione. AR q.FDC 100
156. UMBERTO I - 1 Lira 1900 - P. 607. AR SPL/FDC 30
157. UMBERTO I - 20 Centesimi 1894 - Roma - P. 810. R Ni BB/q.SPL 50
158. UMBERTO I - 2 Centesimi 1898 - Con ramatura d’epoca - P. 623. Cu q.FDC 25
159. VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - 100 Lire 1923 - Fascio -

Presenta ancora patina ma 2 colpetti al contorno - Da visionare - P. 644. R AU q.BB 1.400
160. VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire 1925 - Vetta d’Italia; D/ Testa del

re a sinistra; R/ Fante su vetta - 1915/1918 - Patinatura integra - Da
visionare - P. 645. R AU SPL/q.FDC 6.000

161. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1923 - Fascio - Da visionare - P. 670. R AU q.BB 700
162. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 A.V.; D/ Testa nuda a d.; R/

Littore P. 671. - Patina di vecchia collezione - Di grande rarità - Da
visionare la conservazione. RRRR AR BB/SPL 9.000

163. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 - VI - Littore - P. 672. AR MB/BB 150
164. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1936 - Impero - P. 681. RR AR SPL+ 1.800
165. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1926 - Biga - 2 colpetti sul bordo

altrimenti SPL - Da visionare - P. 691. RR AR BB+ 150
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166. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1927 - Biga - P. 692. AR SPL+ 100
167. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 Cinquantenario del Regno - P. 707. R AR SPL 1.000
168. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 - Cinquantenario del Regno -

Segnetto sul volto - Da Visionare - P. 707. R AR MB/BB 500
169. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1926 - Aquilotto. P. 709. R AR q.FDC 70
170. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1926 - Aquilotto - P. 709. R AR SPL++ 60
171. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1928 - Aquilotto - P. 711. NC AR q.FDC 40
172. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1929 e 5 Lire 1930 - P. 712 e 713. AR q.FDC 80
173. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete: 5 Lire 1936 e 5 Lire

1937 - Famiglia - Da visionare - P. 719 e 720. C/R AR ca.SPL 100
174. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1905 - Aquila Sabauda - P. 729. AR BB+ 100
175. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1906 - Aquila Sabauda - P. 730. AR BB/q.SPL 200
176. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 2 Lire - Anni: 1905,

1906 e 1907; R/ Aquila Sabauda - Da visionare - P. 729, 730 e 731. NC AR MB BB 200
177. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1908 - Quadriga - Lievi segni sul

contorno, altrimenti q.SPL - P. 732. NC AR BB+ 90
178. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 - Quadriga - Due colpetti

dacaduta - Da visionare - P. 734. RR AR MB 150
179. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1912 - Quadriga - P. 735. AR BB/q.SPL 50
180. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 2 Lire: 1908, 1910 e

1912 - Quadriga - P. 732, 733 e 735. C/NC AR MB/BB 180
181. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 - Cinquantenario - P. 736. AR SPL/q.FDC 70
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182. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 2 Lire: 1914, 1915 e
1916 - Quadriga - Da visionare - P. 737, 738 e 739. AR SPL/q.FDC 75

183. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1923 - Fascio - P. 741. Ni q.FDC 100
184. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1924 - Fascio - Perfetto,

da visionare - P. 742. Ni q.FDC 120
185. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1927 - P. 745. RR Ni B/MB 60
186. VITTORIO EMANUELE III - Esposizione di Milano - Buono da 2 Lire 1928;

D/ Testa di V.E. III a d.; R/ Il Duce a cavallo - Ramatura d’epoca - Gig. 1. Cu SPL/q.FDC 80
187. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1928 - Fiera di Milano;

D/ Testa di Vittorio Emanuele III a d; R/ Il Duce a cavallo - Gig. 1. Cu SPL 70
188. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1936 - Impero - P. 754. RR Ni BB+ 150
189. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1943 - XXI - Graffietto su aquila,

altrimenti SPL+ - P. 762. RR Ac q.SPL 150
190. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1901 - Aquila - Moneta pulita, da

visionare - P. 763. R AR q.SPL 60
191. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1906; R/ Stemma - P. 766. AR SPL++ 50
192. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1908 - Quadriga - P. 768. R AR q.SPL/BB 60
193. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 1 Lira: 1910 e 1912 -

Quadriga - Da visionare - P. 770 e 771. AR q.FDC 70
194. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 1 Lira: 1915, 1916 e

1917 - Quadriga - Raro il 1916 - Da visionare - P. 773, 774 e 775. R/C AR q.SPL/BB 100
195. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 1 Lira - Anni: 1915,

1916 e 1917 - Cavalli - Da visionare - P. 773, 774 e 775. R/C AR SPL/FDC 50
196. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1922 - Buono da Lire 1 - P. 776. Ni q.FDC 30
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197. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1943 - XXI - P. 797. NC Ni FDC 50
198. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 1 Lira in Nichel -

Anni 1922 e 1924 - Da visionare - P. 776 e 778. Ni SPL/q.FDC 50
199. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete: 50 C. 1919 - Liscio; 50

C. 1919 - Rigato; R/ Leoni - Da visionare - P. 798 e 799. R/NC Ni BB+ 80
200. VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1921 - Leoni - Liscio - P. 800. Ni q.SPL 30
201. VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1943 - XXI - P. 826. R Ac FDC 60
202. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 25 Centesimi: 1902-

1903; D/ Testa; R/ Stemma - Da visionare - P. 827 e 828. R Ni q.SPL 120
203. VITTORIO EMANUELE III - 25 Centesimi 1903; D/ Aquila Sabauda; R/

Valore - P. 828. R Ni SPL 70
204. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 25 Centesimi: 1902 e

1903; D/ Testa; R/ Stemma - Da visionare - P. 827 e 828. R Ni BB/q.FDC 150
205. VITTORIO EMANUELE III - 20 Centesimi 1906 - Milano - Esposizione

Internazionale - Con patina. NC Cu SPL/q.FDC 80
206. VITTORIO EMANUELE III - 10 Centesimi 1911 - Cinquantenario

Regno d’Italia - P. 869. Ae FDC 40
207. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1909 - Italia su prora - P. 893. NC Cu FDC 90
208. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1913; D/ Italia su prora -

Ramatura d’epoca - P. 895. Cu FDC 90
209. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1918 - Italia su prora - P. 897 Cu SPL/q.FDC 50
210. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1919 - Spiga - Parziale

ramatura - P. 898. R Ae SPL+ 30
211. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1937 - Spiga - P. 916. R Cu FDC 80
212. VITTORIO EMANUELE III - 5 Centesimi 1943 - P. 925. R Ae FDC 80
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213. VITTORIO EMANUELE III - 2 Centesimi 1905 - P. 927. NC Ae SPL/FDC 80
214. VITTORIO EMANUELE III - 1 Centesimo 1911 - Italia su prora - P. 948

- Punto dopo la data, ramatura d’epoca. R Cu SPL/FDC 100
215. REPUBBLICA ITALIANA - Prima monetazione - Lotto di 3 monete:

10, 5 e 2 Lire 1949. C/NC It SPL 70
216. REPUBBLICA ITALIANA - Prima monetazione - 2 Lire 1949 - Colpetto

sul bordo. R It BB 30
217. SOMALIA AFIS - Amministrazione Fiduciaria Italiana - 1950 - Serie di

5 valori: 1 e 1/2 Somalo, 10, 5 e 1 Centesimo - Da visionare. AR/Cu q.FDC 80
218. SAN MARINO Prima monetazione aurea (1864-1938) - 20 e 10 lire 1925

(marengo e mezzo marengo) - P. 341/349 - Lotto di 2 monete - Da visionare. RR AU BB+ /SPL 2.000
219. SAN MARINO - 20 Lire 1931 - P. 342. AR SPL 60
220. SAN MARINO - 20 Lire 1933 - P. 345. AR SPL 100
221. S.MARINO - Lotto di 6 monete: 20 Lire 1931; 10 Lire 1932; 10 Lire

1935; 5 Lire 1932; 5 Lire 1938 - Inoltre: 50 Centesimi di I serie 1898. AR q.SPL/SPL+ 160
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222. ARABIA SAUDITA - 1 Sterlina Saudita 1958 - Fried. 2. AU SPL+ 250
223. ARGENTINA - Repubblica - 8 Reales 1836 - Provincias del Rio de la Plata;

D/ Sole raggiante; R/ Scudo ovale - Notevole bellezza e rarità - K. 20. RRR AR SPL+ 400
224. AUSTRALIA - Regina Vittoria (1837-1901) - Sterlina 1884 - M; D/

Testa a s.; R/ S. Giorgio - Fried. 16. AU q.FDC 250
225. AUSTRALIA - Regina Vittoria - Sterlina 1885 - S; D/ Testa a s.; R/

Stemma - Fried. 1. AU SPL 280
226. AUSTRIA - Salisburgo - Johann Ernest (1887-1709) - Mezzo Tallero

1694; D/ Stemma; R/ San Ruperto e San Virgilio - Kr. 253. AR BB/q.SPL 70
227. AUSTRIA - Tirolo - Ferdinando II (1619-1637) - Tallero s.d.; D/ Busto

coronato a d.; R/ Stemma - Appiccagnolo rimosso - Da visionare. AR MB 50
228. AUSTRIA - Maria Teresa (1740-1780) - Tallero coronato 1768; D/

Corone entro croci; R/ Stemma - Kr. 21. AR q.BB 30
229. AUSTRIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - Lotto di 2 monete Oro:

10 Corone 1905 e 1908 (1/2 Marenghi) - Da visionare. AU SPL 170
230. AUSTRIA - Francesco Giuseppe - 2 Fiorini 1881; D/ Testa - Kr. 2233. AR MB/BB 30
231. BELGIO - Napoleone I (1804-1814) - 10 Cent. battuti nell’assedio di

Anversa 1814 dal gen. Carnot; D/ Grande N entro corona, sigla w; R/
MONNAIE OBSIDIONALE 10 cent. - Maill. Pl 9/7-9. NC Ae BB+ 80

232. BELGIO - Napoleone I (1804-1814) - 5 Cent. battuti nell’assedio di
Anversa 1814 dal gen. Carnot; D/ Grande N entro corona; R/ MONNAIE
OBSIDIONALE 5 cent. - Maill - Supp.PL 9/10. R Ae BB 100

233. BELGIO - Alberto I (1909-1934) - 20 Franchi 1914 - Leggenda in
francese; D/ Busto a s.; R/ Stemma - Fried. 421. AU q.FDC 220
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234. BELGIO - Alberto I - 20 Franchi 1914 - Leggenda in fiammingo; D/
Busto a s.; R/ Stemma - Fried. 422. AU q.FDC 200

235. BRASILE - Joro VI (1818-1822) - 960 Reis 1820 R; D/ Valore e data
entro corona; R/ Globo con croce - Kr. 326.1. AR SPL 50

236. BRASILE - Lotto di 2 monete: 960 Reis 1815 e 640 Reis 1699; D/
Stemma; R/ Globo e croce - Interessante - Da visionare. C/R AR BB/SPL 90

237. BULGARIA - Ferdinando I (1887-1918) - 20 Leva 1894; D/ Testa a s.;
R/ Stemma - Fried. 3. R AU SPL 350

238. BULGARIA - Alessandro I - 5 Leva 1885; D/ Stemma; R/ Valore - Kr. 7. AR BB 25
239. CANADA - Giorgio V - 10 Dollari 1913; D/ Testa; R/ Stemma - K.M. 27. NC AU SPL+ 500
240. CINA - Lotto di due monete: Chili-Dollar (1898) e Kiang-Nan -Dollar

(1902) - Y.65,1, 145 a.7. RR/C AR BB 80
241. COSTA RICA - Lotto di 3 monete Oro in serie: 10 Colones 1899; 5

Colones 1899 e 2 Colones 1925 - Testa di Colombo - Km. 139, 140, 142. NC AU BB/q.FDC 600
242. COMPAGNIA DELLE INDIE - Presidio di Madras - 5 Rupie ND (1819). R AU SPL+ 250
243. EST AFRICA IMPERIALE TEDESCA - 1 Rupia 1914. AR SPL 50
244. EGITTO - Fuad - 100 Piastre 1922 - Km. 354. AU BB+ 300
245. EGITTO - Nasser - Lotto di 2 monete Oro - 5 e 1 Sterlina 1970; D/ Testa;

R/ Scritta - Da visionare - Fried. 49/50. AU FDC 800
246. ETIOPIA - Birr - Tallero etiope; D/ Busto a d.; R/ Leone con gamba dx alzata. AR BB 30
247. ETIOPIA - 1/2 Birr 1889; D/ Busto a d.; R/ Leone - Zampa sx. alzata - Y. 8 . NC AR BB+ 40
248. FRANCIA -Lille - Assedio 1708 - Guerra di successione spagnola - X e

XX Sols - Serie emessa dal gen. Boufflers comandante della guarnigione
della città - Maill Pl LXXIII/1,2. R Ae MB BB+ 120
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249. FRANCIA - Luigi XVI (1774-1790) - Gettone in Argento - Pays
Chartrain - Ville de Chartres; D/ Busto di Luigi XVI; R/ Scudo di
Chartres entro corona - Gadoboury Jetons - F. 8243. AR FDC 90

250. FRANCIA - Luigi XVI - Scudo 1787 - Zecca di Bayonne; D/ Busto a s;
R/ Stemma ovale coronato entro rami d’alloro - Ciani 2187. AR SPL+ 200

251. FRANCIA - Napoleone I (1801-1814) - 20 Franchi A. XI; D/ Testa nuda
a s.; R/ Valore e data - Fried. 480. NC AU q.BB 260

252. FRANCIA - Napoleone I - 20 Franchi - AN 12 A; D/ Testa nuda a s.; R/
Valore e data - Kr. 661. R AU BB 320

253. FRANCIA - Napoleone I - 20 Franchi 1813 - A; D/ Testa laureata a s.; R/
Valore e data - Fried. 511. AU SPL++ 300

254. FRANCIA - Napoleone I - 20 Franchi 1814 - A; D/ Testa laureata a s.; R/
Valore e data - Fried. 511. AU BB+ 280

255. FRANCIA - Luigi Filippo (1830-1848) - 5 Franchi 1839 B (Rouen) - Kr.
749.2. AR q.BB 30

256. FRANCIA - III Repubblica (1870) - Franc 1888 A; 2 Francs 1887 A - Y.
a9, 50. RR/NC AR SPL/BB+ 100

257. GERMANIA - Baviera - Ludwing II (1864-1886) - 20 Marchi 1876; D/
Testa a d.; R/ Stemma - Fried. 3763. R AU SPL+ 400

258. GERMANIA - Sassonia - Friedrich August III (1904-1918) - 10 Marchi
1906 - E; D/ Testa a d.; R/ Stemma - Fried. 3849. RR AU q.FDC 300

259. GERMANIA - Wurttemberg - Guglielmo II (1891-1918) - 10 Marchi
1901; D/ Testa a d.; R/ Aquila - Fried. 3877. AU BB+ 100

260. GERMANIA - Baviera - Massimiliano III (1745-1777) - Mezzo Tallero
1754; D/ Busto a d.; R/ Vergine su nubi - Kr. 222. AR q.BB 50
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261. GERMANIA - Baviera - Tallero 1871 - Vittoria sulla Francia - Kr. 496. AR SPL+ 80
262. GERMANIA - Baviera - 3 Marchi 1911 - 90.o compleanno - Kr. 638. AR SPL FDC 50
263. GERMANIA - Brema - Tallero 1865; D/ Stemma; R/ Scritta - Kr. 248. AR SPL+ 80
264. GERMANIA - Prussia - Guglielmo II (1888-1918) - 5 Marchi 1901 -

Commemorativa dei 200 anni del regno di Prussia; D/ Busti accollati di
Federico I e Guglielmo II a s.; R/ Aquila imperiale - Kr. 526. AR SPL q.FDC 140

265. GERMANIA - Terzo Reich - 5 Marchi 1939; R/ Aquila su svastica - Kr. 94. AR q.FDC 20
266. GIAPPONE - Shogunato Tokugawa - Periodo Manen (1860-1867) - 2

Bu - g. 1,6 - Mitch 4583. AU SPL 60
267. GIAPPONE - Signoria Tokugawa (1603-1867) - Era Ansei - Bu; D/ e R/

Ideogrammi in cornice - Al D/ contromarca di conformità - Th J34. AR q.SPL 60
268. GIAPPONE - Signoria Tokugawa (1603-1867) - Era Ansei - Bu; D/ e R/

come precedente - 2 monete - Th. J34. AR BB/BB+ 100
269. GIAPPONE - Mutsuhito (1687-1912) - Yen  - A. 20 (1887) - Y.a.25.2. AR SPL+ 40
270. GIAPPONE - Mutsuhito - Yen; D/ Dragone; R/ Scritta - Da classificare e

visionare - Kr. A.25.3. AR SPL+ 40
271. GRAN BRETAGNA - Giacomo I (1603-1625) - Half Penny s.d.

(seconda monetazione); D/ Rosa; R/ Cardo - Seaby 2663. R AR BB+ 40
272. GRAN BRETAGNA - Giacomo I (1603-1625) - Farthing ‘Lennox’; D/

Corona; R/ Arpa coronata - Seaby 2680. Ae q.SPL 40
273. GRAN BRETAGNA - Giorgio II (1727-1760) - Half Penny 1734 (busto

giovane); D/ Busto corazzato a s.; R/ Britannia assisa a s. - Seaby 3717. AR BB 40
274. GRAN BRETAGNA - Giorgio III (1760-1820) - Mezza Corona 1817; D/

Busto a d.; R/ Stemma - Colpettino sul bordo al D/ - Da visionare - Kr. 667. AR BB/SPL 60
275. GRAN BRETAGNA -Giorgio III - Half Penny 1770; D/ Busto laureato e

corazzato a d.; R/ Britannia assisa a s. - Seaby 3774. Ae BB+/q.SPL 40

28

261 262 263 264 265

266 267 269 270268

273 274 275 276 277



276. GRAN BRETAGNA - Regina Vittoria - Doppio Fiorino 1887 - 1 in
arabo; D/ Busto a s.; R/ Stemmi messi a croce - Kr. 763. AR ca. BB 30

277. GRAN BRETAGNA - Regina Vittoria - 1/2 e 1 Penny Model. Ae/AR BB q.SPL 40
278. GRAN BRETAGNA - Edoardo VII (1902-1910) - Da 2 Sterline 1902; D/

Testa a d.; R/ San Giorgio - Fried. 399. AU q.SPL 650
279. GRAN BRETAGNA - Trade Coniage - Dollaro 1911; D/ Busto della

Britannia; R/ Stemma - Colpettino sul bordo - Da visionare - Kr. T5. AR q.BB 40
280. GRAN BRETAGNA - Trade Coniage - Dollaro 1902; D/ Busto della

Britannia; R/ Stemma - Kr. T5. AR BB/SPL 30
281. GRECIA - Giorgio I (1863-1913) - 20 Dracme 1876; D/ Testa a d.; R/

Stemma - Fried. 15. R AU q.SPL 300
282. GRECIA - Giorgio I - 20 Dracme (Marengo) 1884; D/ Testa nuda a d.; R/

Stemma e data - Fried. 18. AU SPL/q.FDC 200
283. GRECIA - Giorgio I (1863-1913) - 5 Dracme 1876 A. - Y. 14. R AR q.BB 40
284. GUATEMALA - Repubblica - Peso 1894 - Colpetto sul bordo - Y. 84. AR SPL 50
285. GUATEMALA - Lotto di 3 monete: 1 Peso 1894; 1 Peso 1895 e 4 Reali 1894. AR BB 90
286. INDIA - Gahatavalas di Kanauje Benares (1114-1193) - Statere e 1/4 di

Statere; D/ Dea Lakshimi seduta; R/ Leggenda Brahmi su tre linee - g. 4,3
e 1,0 - 2 monete - Mitch. 490 e var. Da visionare. R AU BB+ 130

287. INDIA - Ceylon (sec. X - XI) - Pala (1/4 Kahavanu) - g. 1,1 - Mitch. 827, R AU MB 50
288. INDIA - Mysore - Tipu Sultan (1782-1799) - Fanam - g. 0,4 - Mitch 3818. R AU SPL 55
289. INDIA BRITANNICA - Presidio di Madras - Rupia Arcot - Contromarcata

- Possibile emissione per Pemba - Da esaminare - KM 384. R AR BB+/q.SPL 40
290. INDIA FRANCESE- Rupia - Zecca di Arcot - AH 1219 , abbo 45 - KM 15. R AR q.SPL 35
291. IRAN - M. Reza Pahlavi (1941-1979) - 1 Pahlavi 1944; D/ Leone; R/

Scritta - Fried. 97. AU FDC 250
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292. IRAN - M. Reza Pahlavi  - 1/2 Pahlavi; D/ Leone; R/ Scritta - Fried. 98. AU q.FDC 100
293. IRLANDA - Giorgio IV (1820-1830) - Penny 1822; D/ Busto laureato a

s.; R/ Arpa coronata - Seaby 2759. Ae q.SPL 60
294. ISLANDA - 10 Kronur 1930 - 1000.o ann. Althing - (10000 pezzi) - Y.10. AR SPL 180
295. LIECHTENSTEIN - Giovanni II (1858-1929) - Krone 1910 - Y. 2. AR SPL 40
296. LUSSEMBURGO - Carlotta (1919-1964) - 20 Franchi 1963. AU FDC 220
297. LUSSEMBURGO - Carlotta - 100 Francs 1946 - 600.o ann. John the

Blind - Y. 30. R AR q.SPL 60
298. LUSSEMBURGO - Carlotta - 100 Franchi 1946 - 600.o anniversario

della nascita di John - Kr. 49. AR BB SPL 40
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299. MESSICO -1 Peso 1902 - Mexico City - Kr. 409. AR SPL+ 60
300. MONACO - Carlo III (1856-1889) - 20 Franchi 1878; D/ Testa a d.; R/

Stemma - Fried. 12. R AU BB+ 420
301. MONACO - Carlo III - 10 Franchi 1889. NC AR q.FDC 40
302. MONTENEGRO - Nicola I (1860-1918) - 10 Perpera 1910; D/ Testa a

d.; R/ Stemma - Fried. 3. RR AU SPL 360
303. NUOVE EBRIDI - 100 Franchi 1966; R/ Totem - Kr. 1. AR SPL/FDC 35
304. OLANDA - Gugliemo III (1849-1890) - 10 Gulden 1875 - Fried. 342. AU BB/SPL 170
305. OLANDA - Guglielmo III - 2 e 1/2 Gulden 1869; R/ Stemma - Kr. 82. AR SPL 60
306. OLANDA - Lotto di 2 monete da 10 Gulden: 1876 e 1925 - Da visionare. AU SPL 340
307. AFRICA DELL’OVEST - 500 Franchi 1972 - Commemorativa 10.o

anno unione monetaria - Kr. 7. AR FDC 40
308. PALESTINA - Protettorato Britannico - 50 e 100 Mils 1942 - Y. 6,7. AR SPL/FDC 70
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309. PANAMA - Repubblica - 50 Centesimos (de Balboa) 1904; D/ Busto
corazzato a s.; R/ Aquila su stemma e bandiere - Y. 9. NC AR q.SPL 70

310. SASSANIDI - Ormazd IV (579-590) - Dracma - Zecca di Bish -
Contromarcata dagli Eptaliti; D/ Busto a d.; R/ Guerrieri ai lati di altare. R AR BB 40

311. PERU’ - Cuzco - 8 Reali 1837; D/ Sole raggiante; R/ Castello e vulcano -
Di notevole bellezza - Kr. 170.4. RR AR q.SPL 250

312. PORTOGALLO - Repubblica - 1 Escudo 1916; D/ Testa; R/ Stemma. AR SPL+ 25
313. RUSSIA - Zar Nicola II (1894-1917) - 10 Rubli 1899; D/ Testa a s.; R/

Stemma - Fried. - 179. AU SPL 350
314. RUSSIA - 5 Rubli 1898; D/ Testa a s.; R/ Stemma - Fried. 180. AU q.FDC 150
315. RUSSIA - Zar Nicola II (1894-1917) - 5 Rubli 1898 - Fried. 180. AU BB/SPL 120
316. RUSSIA - 50 Rubli 1993; D/ Aquila; R/ Ballerina. AU FDC 330
317. RUSSIA - Alessandro III - Rublo 1892; D/ Testa a d.; R/ Aquila bicipite

coronata - Kr. 46. AR BB/SPL 50
318. RUSSIA - Lotto di 2 monete - Pietro I il grande - Poltina 1710;

Alessandro II - Rublo 1877 - Da visionare - Kr. a129/25. RR/R AR MB/BB 200
319. SERBIA - Milan Obrenovich IV (1868-1889) - 10 Dinari 1882; D/ Testa

a d.; R/ Valore e data - Fried. 5. R AU SPL+ 300
320. SIRIA Fatimidi - Al Mansur (365-386 a.E.) - Dinar (tosato) - g. 3,7 - In

aggiunta: Afganistan (sec.XI-XII) - Dinar (ridotto) - g.3,3 - Da
classificare - 2 monete - Mitch 547. AU BB BB+ 200

321. SPAGNA - Filippo III o IV - Escudo e Doblone (Maltagliati); D/ Scudo
coronato; R/ Croce di Gerusalemme - g. 3,2 e 6,8 - 2 monete. Da visionare. NC AU B/MB 250

322. SPAGNA - Giovanni II (1406-1454) - Blanca; D/ Leone rampante a s.; R/
Castello - c.c. 1468/1471. Mist. BB+ 50
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323. SPAGNA - Gerona - Ferdinando VII (1808-1833) - 1 Duro ( 5 Pesetas)
1808; D/ Ferd.VII; R/ GNA - 1808 - Kr. 10. R AR BB 80

324. SPAGNA - Alfonso XII - 25 Pesetas 1878; D/ Testa a d.; R/ Stemma - 18-
78 - Fried. 342. AU BB+ 300

325. SPAGNA - Alfonso XIII (1886-1931) - 20 Pesetas 1896 (1962); D/ Testa
giovane a d.; R/ Stemma - Fried. 348R. AU q.FDC 300

326. SPAGNA - Seconda Repubblica - Pesetas 1933 (3-4) - Y. 108. NC AR SPL+ 50
327. STATI UNITI - 1 Dollaro Oro 1853 - Liberty - Notasi restauro nel

contorno - Fried. 85. NC AU MB/BB 100
328. STATI UNITI - Dollaro 1878 - C C -Carson City - Y. pag.126. NC AR q.BB 40
329. STATI UNITI - Dollaro 1899 - 0 - Tipo Morgan. AR SPL/q.FDC 30
330. STATI UNITI - 1 Dollaro Argento - Anno 1935 - Y - P. 128. AR q.SPL 20
331. STATI UNITI - Dollaro 2001; D/ Testa di indiano; R/ Buffalo - Oncia di

Argento fino. NC AR FDC 90
332. STATI UNITI - 50 Cents 1825 (Bust Half Dollar); D/ Busto della Libertà

a s.; R/ Aquila - Graffietti sul collo - Y. pag. 110. AR BB+ 50
333. STATI UNITI - Mezzo Dollaro 1893; D/ Busto di C.Colombo a d.; R/

Caravella - Y.pag. 165. AR BB+ 30
334. STRAITS SETTLEMENTS - Giorgio V (1910-1935) - Dollaro 1920 - Gli

insediamenti dello stretto furono un insieme di territori della Compagnia delle
Indie Orientali (1826-1946) diventando poi l’odierna Malaysia - Kr. 33. R AR SPL/FDC 150

335. SUDAN - Khalifa (1885-1898) - 20 Piastre Ae 1312 - Y. 32. Ae SPL 40
336. SUD AFRICA - 1 Sterlina 1896; D/ Busto di P. Kruger a s; R/ Stemma -

Fried. 2 - Conservazione eccezionale per questo tipo. R AU q.FDC 500
337. SUD AFRICA - Mezza Sterlina 1895; D/ Busto di P. Kruger a s; R/

Stemma - Fried. 3. R AU q.SPL 280
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338. SVIZZERA - 20 Franchi 1896 - I tipo; D/ Testa della Confederazione; R/
Croce - Fried. 495. AU SPL+ 200

339. SVIZZERA - 5 Franchi 1923; D/ Busto di G.Tell; R/ Stemma. AR q.SPL 60
340. UCRAINA - 10 Hryven 2003 - Commemorativa della grossa

fortificazione genovese in Sudak - Coniazione in Fondo Specchio e
plastificato; D/ Stemma; R/ Fortezza - Kr. 197. NC/R AR FDC/FS 90

341. UNGHERIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - 8 Fiorini/20 Franchi
1890 K.B.; D/ Testa laureata a d.; R/ Stemma coronato - Fried. 244. NC AU q.FDC 250

342. VIETNAM - Tu Duc (1848-1883) - Lang rettangolare - g. 38,0 - Schy. 320a. R AR q.SPL 160
343. VIETNAM - Gia Long (1802-1820) - 5 Tun rettangolare - g. 20,0 - Schy. 122. RRR AR SPL+ 280
344. VIETNAM - Tu Duc - Quan rettangolare - g. 5,2 - Schy. 340. R AR BB+ 100
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345. RACCOLTA di 8 monete Oro - (7 Marenghi +  fiorino conio moderno) -
Notasi: Austria A.1885; Romania 1870; Belgio 1870; Francia 1820; Francia
1831; Francia 1813; Italia 1847 To + Fiorino Gori 1970 - Da visionare. AU B/BB+ 1.200

Raccolta iconografica dei Papi - 119 medaglie da Anacleto (80-93 d.C.) a Pio VI (1799):

346. S.ANACLETO (80-93); D/ Busto a s.; R/Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 100

347. S.ANICETUS (167-175); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - P.H. Muller inc.- Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 100

348. S.ELEUTERIO (179-194); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 100

MEDAGLIE
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349. S.PONZIANO (233-238); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38 mm.
- P.H. Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 120

350. S.FABIANO (239-253); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 120

351. S.CORNELIUS (254-255); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 120

352. S.LUCIUS (257); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38 mm. -
P.H.Muller - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 120

353. S.EUTICHIANO (Vescovo di Luni) (275-283); D/ Busto a d.; R/
Leggenda su 16 righe - Ø 38 mm. - P.H. Muller inc. - Bottega del Lauffer
- Norimberga, primi del ‘700. NC Ae SPL 120

354. S.LIBERIO (352-366); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 19 righe - Ø 38 mm. -
P.H. Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. NC Ae q.SPL 100

355. BONIFACIO I (418-422); D/ Busto a s.; R/ Chiavi decussate - Ø 42 mm.
- Incisore anonimo - sec. XV-XVI - Fusione coeva. R Ae BB+ 200

356. S.AGAPITO (535-536); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 15 righe - Ø 38
mm. - Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

357. BONIFACIO V (617-625); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 120

358. ONORIO I (626-638); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 17 righe - Ø 38 mm.
- P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 120

359. SEVERINO I (638-639); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 16 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

360. S.AGATONE (678-682); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 16 righe - Ø 38
mm. - G. Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

361. S.VITALIANO (655-669); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 17 righe - Ø 38
mm. - G.Hautsch inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120
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362. GREGORIO II (714-731); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 19 righe - Ø 38
mm. - Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

363. STEFANO II (752); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 13 righe - Ø 38 mm. -
G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

364. VALENTINO I (827); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 16 righe - Ø 38 mm.
- M.Brunner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

365. BENEDETTO III (855-858); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

366. MARINO I (883-884); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Haitsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

367. ADRIANO III (884-885); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38 mm.
- M. Brunner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL+ 120

368. FORMOSUS (891-896); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - diam.38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

369. CRISTOFORO I (907); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

370. LANDONE I (912); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38 mm. -
P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

371. STEFANO VIII (929-931); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

372. STEFANO IX (939-943); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38
mm - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

373. MARINO II (943-946); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe -  Ø 38
mm - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

35

362

366

363

367

364

368

365

369

370 371 372 373



374. GIOVANNI XII (955-964); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

375. BENEDETTO V (964-965); D/ Busto a d,; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

376. GIOVANNI XV (985-996); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - P.H. Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL+ 120

377. GREGORIO V (996-999); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Haitsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

378. SILVESTRO II (999-1003); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

379. GIOVANNI XIX (1024-1033); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 20 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

380. BENEDETTO IX (1033-1045); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

381. GREGORIO VI (1045-1046); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

382. DAMASO II (1048); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 15 righe - Ø 38 mm.
- G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

383. VITTORE II (1055-1057); D/ Busto a d.; R/ Leggenda in 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

384. BENEDETTO IX (1058-1059); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 120

385. NICOLO’ II (1059-1061); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38
mm. - G.Hautsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100
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386. S.ALESSANDRO II (1061-1073); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø
38 mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

387. VITTORE III (1087); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38 mm.
- P.H.Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

388. URBANO II (1088-1099); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

389. PASQUALE II (1099-1118); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

390. INNOCENZO II (1130-1143); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

391. CELESTINO II (1143-1144); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

392. LUCIO II (1144 -1145); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

393. URBANO III (1185-1187); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

394. GREGORIO VIII (1187); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

395. CLEMENTE III (1187-1191); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø
38 mm. - P.H.Muller - Norimberga, primi del ‘700. Ae BB/SPL 100

396. INNOCENZO III (1198-1216); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm - Incisore ignoto - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

397. CELESTINO IV (1241); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - P.H.Muller - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120
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398. INNOCENZO IV (1243-1254); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38
mm. - G.Hautsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

399. ALESSANDRO IV (1254-1261); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø
38 mm. - G.Hautsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

400. URBANO IV (1261-1264); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø
38 mm. - G.Hautsh inc.- Bottega del Lauffer. Ae q.SPL 120

401. CLEMENTE IV (1265-1268); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Hautsh inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

402. GREGORIO X (1271-1276); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

403. GIOVANNI XXI (1276-1277); D/ Busto a d.; R/ Stemma su chiavi
decussate e tiara - Ø 43 mm. - Fusione XV/XVI sec. NC Ae BB+ 250

404. ONORIO IV (1285-1287); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 16 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

405. CELESTINO V (1294); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38 mm. -
G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 100

406. BONIFACIO VIII (1294-1303); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø
38 mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae q.SPL 120

407. CLEMENTE V (1305-1311); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 19 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

408. GIOVANNI XXII (1316-1334); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

409. BENEDETTO XII (1334-1342); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø
38 mm. - P.H.Muller inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100
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410. CLEMENTE VI (1342-1352); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 17 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 120

411. INNOCENZO VI (1352-1362); D/ Busto a d.; R/ Leggenda su 18 righe - Ø 38
mm. - G.Vestner inc. - Bottega del Lauffer - Norimberga, primi del ‘700. Ae SPL 100

412. URBANO VI (1378); D/ Busto a d.; R/ Stemma su chiavi decussate e
tiara - Ø 45 mm. - Incisore anonino - Fusione antica sec. XVI. NC Ae BB+ 250

413. MARTINO V (1417-1431); D/ Busto a d.; R/ Prospetto di tempio - Restauro
della Basilica di S.Pietro - Ø 39 mm. - Paladino inc. - Fusione posteriore. NC Ae q.SPL 200

414. CLEMENTE XI (1700-1721); D/ Busto a d.; R/ Palazzo - E.Hamerani
inc. - Ø 38 mm. - Chiesa a Balnea Nucerina. R Ae SPL+ 300

415. PIO II (1458-1464); D/ Busto a s.; R/ Scudo a cuore sovrastato da chiavi
decussate e tiara - Ø 45 mm. - Riconio del Mazio. Ae SPL 90

416. PAOLO II (1464-1471); D/ Busto a d.; R/ Scena di caccia allegorica - Ø
43 mm. - Riconio del Mazio. Ae SPL 90

417. SISTO IV (1471-1484); D/ Busto a s.; R/ Il papa incoronato da
S.Francesco e S.Antonio - Ø 40 mm - Bella fusione antica da un originale
del Lisippo (foro otturato). R Ae BB 120

418. INNOCENZO VIII (1484-1492); D/ Busto a d.; R/ Il Papa assiso
benedice uomo genuflesso - Ø 45 mm. - Riconio del Mazio. Ae SPL 120

419. GIULIO II (1503-1513); D/ Busto a s.; R/ Stemma a cuore sovrastato da
chiavi e tiara - Ø 43 mm.- Riconio ottocentesco. Ae SPL+ 90

420. LEONE X (1513-1521); D/ Busto a s.; R/ Leggenda su 5 righe in
ghirlanda - Ø 41 mm. - Girometti inc. Ae BB+ 80

421. CLEMENTE VII (1523-1534); D/ Busto a d.; R/Stemma Medici
sovrastato da chiavi e tiara - Ø 42 mm. - Riconio del Mazio. Ae q.SPL 90
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422. ADRIANO VI (1522-1523); D/ Busto a d..; R/ Statue equestri - Ø 36
mm. - Copia ottocentesca. Ae SPL+ 80

423. PAOLO III (1534-1549); D/ Busto a d.; R/ Veduta dell’Urbe - Ø 40 mm. -
Da un originale del Cesati. Medaglia di copertina. RR Ae BB 200

424. GIULIO III (1550-1555); D/ Busto a d.; R/ La porta Santa chiusa - Ø 43
mm. - Probabile riconio del Mazio. Ae SPL+ 100

425. GIULIO III (1550-1555); D/ Busto a d.; R/ La Porta Santa aperta - Ø 28
mm. - Probabile riconio del Mazio (ramatura d’epoca). Ae q.FDC 60

426. MARCELLO II (1555); D/ Busto a s.; R/ S.Pietro riceve le chiavi da
Gesù - Ø 30 mm. - Riconio ottocentesco - Patina marrone cuoio. NC Ae q.SPL 80

427. PAOLO IV (1555-1559); D/ Busto a d.; R/ Gesù scaccia i mercanti dal
Tempio - Ø 30 mm. - Riconio ottocentesco. Ae SPL 50

428. PIO IV (1559-1565); D/ Busto a s.; R/ Figura muliebre assisa a d. - Ø 34
mm. - Riconio ottocentesco. NC Ae SPL 80

429. PIO V (1565-1572); D/ Busto a s.; R/ La Battaglia di Lepanto (1571) - Ø
36 mm. - Riconio ottocentesco da un originale del Bonzagni. R Ae SPL+ 140

430. PIO V (1565 - 1572); D/ Busto a s.; R/ L’adorazione dei Magi - Ø 36 mm.
- Riconio ottocentesco da un originale del Bonzagni. Ae SPL+ 80

431. GREGORIO XIII (1572-1585); D/ Busto a s.; R/ Apertura della Porta
Santa - Anno Santo 1575 - Ø 37 mm. - F.Bonzagni inc. - Pollard 621. R Ae MB 250

432. GREGORIO XIII (1572-1585); D/ Busto a s.; R/ La Provvidenza stante -
Ø 36,7 - Riconio ottocentesco del Fragni - Pollard 631. Ae SPL+ 80

433. SISTO V (1585-1590); D/ Busto a s.; R/ Il Papa offre stendardo a
guerriero - Ø 34 mm. - Moroni inc. - Fusione ottocentesca - Pollard 678. NC Ae q.SPL 150

434. SISTO V (1585 -1590); D/ Busto a d.; R/ Cacciata dei mercanti dal
Tempio - Ø 29,5 mm. - Riconio ottocentesco - Pollard 682. Ae SPL 80

435. SISTO V (1585-1590); D/ Busto a d.; R/ La B.V. con Bambino davanti a
veduta di nuove strade - Ø 33 mm. - Riconio ottocentesco - Pollard 665a. Ae SPL 80

40

422 423 424 425

426 427 428 429 430

431 432 433 434 435



41

436 438 437 439

440 441 442 443

436. URBANO VII (1590); D/ Busto a s.; R/ Candelabro a 7 braccia - Ø 40
mm. - Riconio ottocentesco - Pollard 684. Ae SPL+ 90

437. URBANO VII (1590); D/ Busto a s.; R/ Candelabro a 7 bracci - Ø 40
mm. - Probabile riconio del Mazio. Ae SPL 100

438. INNOCENZO IX (1591); D/ Busto a d.; R/ Roma galeata stante tra trofei
- Ø 29,6 mm. - Riconio ottocentesco - Pollard manca. NC Ae SPL+ 80

439. CLEMENTE VIII (1592-1605); D/ Busto a s.; R/ La Pace stante incendia
armi - Ø 38,5 mm. - Riconio ottocentesco del Rancetti - Pollard 701a. Ae SPL+ 100

440. LEONE XI (1605); D/ Busto a s.; R/ Leone e api - Ø 36,7 mm. - Riconio
ottocentesco. R Ae q.SPL 100

441. PAOLO V (1605-1621); D/ Busto a d.; R/ Ponte sul fiume Liri - A.XV - Ø
46,6 mm. - Emissione straordinaria originale - G.A.Moro inc. - Bart. E 620. RR Ae BB++ 600

442. PAOLO V (1605-1621); D/ Busto a d.; R/ La Cappella Paolina in Quirinale -
A.XV - Ø 39,5 mm. - Riconio di un originale di G.A.Moro - Bart. E 619. R Ae q.SPL 150

443. GREGORIO XV (1621-1623); D/ Busto a d.; R/ Nuove canonizzazioni di 5
Santi - Ø 35,5 mm. - Riconio di un originale di G.A.Moro A.II - Bart. E 622. Ae SPL 80

444. INNOCENZO X (1644-1655); D/ Busto a d.; R/ La fontana di piazza
Navona - Ø 38,4 mm. - Riconio di un originale di G.Morone inc. NC Ae SPL+ 90

445. ALESSANDRO VII (1655-1667); D/ Busto a s.; R/ Prospetto del
Quirinale - Ø 39,1 mm. - Fusione di G.Morone inc. R Ae q.SPL 200

446. CLEMENTE IX (1667-1670); D/ Busto a d.; R/ Castel Sant’Angelo ed il
ponte - Ø 40,4 mm.; Hamerani inc. - Riconio del Mazio. Ae SPL 90

447. CLEMENTE X (1670-1676); D/ Busto a d.; R/ Apertura della Porta Santa
(1675) - Ø 41 mm. - Hamerani inc. R Ae SPL 200
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448. CLEMENTE X (1670-1676); D/ Busto a d.; R/ Canonizzazione di 5
nuovi Santi - A II - Ø 41,6 mm. - Hamerani inc. R Ae q.SPL 250

449. CLEMENTE X (1670-1676) - A.IV; D/ Busto sui 3/4 a s.; R/ La Pace
stante - Ø 35,3 mm. - Hamerani inc. - Tracce di doratura d’epoca. R Ae SPL 200

450. INNOCENZO XI (1676-1689); D/ Busto a d.; R/ Il Papa in corteo - Ø 37
mm. - Riconio del Mazio da un originale dell’Hamerani. NC Ae SPL 80

451. INNOCENZO XI (1676-1689) - Med. annuale A. VII; D/ Busto a d.; R/
La Chiesa su nubi - Ø 35,2 mm. - Hamerani inc. - Probabile riconio
postumo - Bart.683. NC Ae SPL 120

452. ALESSANDRO VIII (1689-1691); D/ Busto a d.; R/ Madonna con
bambino su nubi tra trofei e 2 prigionieri  - Ø 38,7 mm. - Ortolani inc. NC Ae SPL 200

453. ALESSANDRO VIII (1689-1691); D/ Busto a d.; R/ Globo con fascia
zodiacale - Ø 38,2 mm. - Hamerani inc. R Ae q.SPL 200

454. INNOCENZO XII (1691-1700) - Med.annuale A.V; R/ La dogana di terra
in piazza Di Pietra - Ø 35,5 mm. - Hamerani inc. - Bart E 696. R Ae SPL+ 120

455. CLEMENTE XI (1700-1721); D/ Busto benedicente a d.; R/ Santo ritrae
la Madonna con Bambino - Ø 41 mm. - Hamerani inc. originale. RR Ae BB/MB 500

456. CLEMENTE XI (1700-1721); D/ Busto sui 3/4 a s.; R/ Pianta di basilica -
Ø 44,5 mm. - Hamerani inc. - Riconio postumo. Ae SPL 100

457. INNOCENZO XIII (1721-1724); D/ Busto sui 3/4 a d.; R/ La Chiesa su nubi e
l’Arcangelo Michele calpesta il demonio - Ø 49,3 mm. - E.Hamerani inc. R Ae q.SPL 180

458. BENEDETTO XIII (1724-1730); D/ Busto a s.; R/ Pellicano nutre i suoi
piccoli - Ø 33,6 mm. - Travani inc. - Fusione d’epoca - Colpetto. R Ae BB 100
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459. BENEDETTO XIII (1724-1730); D/ Busto a s.; R/ Prospettiva di
S.Pietro, Lupa capitolina e  angelo - Ø 41,6 mm. - E.Hamerani inc. R Ae SPL 120

460. CLEMENTE XII(1730-1740); D/ Busto a d.; R/ Visita all’ospedale di S.Spirito -
Ø 38,8 mm. - E e O.Hamerani - Medaglia annuale A.IX - Bart. E 739 A. R Ae SPL 160

461. BENEDETTO XIV (1740-1758); D/ Busto a d.; R/ Restauri al Pantheon -
Ø 39,3 mm. - O.Hamerani inc. - Med. annuale A.XVII - Bart. 757. R Ae SPL 120

462. CLEMENTE XIII (1758-1769); D/ Busto a s.; R/ Ampliamento di
Civitavecchia - Ø 39,8 mm. - Riconio dell’originale di F.Hamerani - Med.
annuale A.VII - Bart. E 764. R Ae SPL 120

463. CLEMENTE XIII (1758-1769); D/ Busto a d.; R/ I Centauri di villa
Adriana al museo Capitolino - Bart. E 765. R Ae SPL/FDC 250

464. CLEMENTE XIV (1769-1774); D/ Busto a d.; R/ Battesimo dell’Infante
di Spagna - Ø 37,3 mm. - F.Crapanese inc. - Riconio posteriore - Med.
annuale A.IV - Bart. E 772. Ae SPL+ 90

465. PIO VI (1775-1799); D/ Busto a d.; R/ Beatificazioni del 1783 - Ø 41,2
mm. - F.Hamerani inc. - Med. annuale A. X - Bart. E 784. NC Ae SPL 100

Fine della raccolta iconografica

466. PIO VII (1800-1823) - Medaglia in Argento - A. XVI; D/ Busto a s.; R/ Il
Papa incorona la Madonna - Ø 37 - Nato a Cesena nel 1742 fu esiliato a
Savona prima e a Fontainebleau dopo, sino alla caduta di Napoleone. RRR AR MB 350

467. SEDE VACANTE (1823); D/ Padiglione e chiavi decussate; (Vice
Camerlengo); R/ Stemma Bernetti - Ø 38 mm. - Incisore anonimo. Ae q.SPL 100
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468. LEONE XII (1823-1829) - Medaglia annuale A. II (1824) - R/Apertura
porta Santa - diam. 42. Ae BB+ 50

469. LEONE XII  - Medaglia annuale -  A.II (1824) .- R/Apertura porta Santa -
diam.42. Ae BB+ 50

470. LEONE XII - Medaglia in bronzo; D/ Busto benedicente a s.; R/ Porta
Santa aperta - Ø 38,3 mm. - Inc. anonimo tedesco . Ae BB/q.SPL 90

471. GREGORIO XVI  - Medaglia in bronzo dorato - A.II - R/Angeli su nubi -
diam.42. - Da Visionare. Ae dorato BB+ 80

472. GREGORIO XVI - Medaglia in bronzo - 1832 - R/Angeli su nubi - diam.42. Ae SPL BB 40

473. GREGORIO XVI (1831-1846)  Medaglia annuale - A.III - R/La
Religione e La Pace per mano - diam. 42 NC Ae BB+ 40

474. GREGORIO XVI  - Medaglia annuale - A.VII - R/Il Tevere sdraiato diam.42. NC Ae BB/SPL 80
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475. GREGORIO XVI - Medaglia 1832 A. II; D/ S. Michele con spada che
calpesta Satana; R/ Scritta su 10 righe - Opus Cerbara - Ø 54 mm. NC Ae BB/SPL 150

476. PIO IX (1846-1878); D/ Busto a s.; R/ Costruzione del ponte di Ariccia -
Ø 43,5 mm. - G. Cerbara inc.- Med.annuale A. VI - Bart E 851 - 3074
pezzi coniati in AR. R AR SPL q.FDC 200

477. PIO IX; D/ Busto a d.; R/ Restauro dei monumenti sulla via Appia - Ø
43,5 mm. - B.Zaccagnini inc. - Med.annuale  A.VII - Bart. E 852 - 3068
pezzi coniati in AR. R AR SPL+ 180

478. PIO IX - Medaglia in argento - A.XXII - R/Piazza del Quirinale - diam. 43,50. AR BB 90
479. PIO IX  - Medaglia in bronzo - 1846 - R/Busti di S.Pietro e S.Paolo diam.43. Ae q.SPL 40
480. PIO IX  - Medaglia in bronzo - A.XVII - R/S.Pietro riceve l’obolo diam.42. Ae BB/SPL 40
481. PIO IX  (1846-1878) Medaglia in bronzo - anno 1850 - D/Busto a s.

R/Scritta - Da visionare - diam.42. Ae SPL 40
482. LEONE XIII (1878-1903) Medaglia A.IV - R/La Chiesa personificata tra

fanciulli- diam.43. AR BB/q.SPL 80
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483. LEONE XIII; D/ Busto a s.; R/ Apertura dell’archivio segreto Vaticano - Ø
43,5 mm. - F.Bianchi inc. - Med. annuale - A.VIII - Bart. 885. R AR SPL+ 150

484. LEONE XIII - Medaglia A.IX - R/Il Papa approva i progetti per
S.Giacomo in Laterano - diam. 44. AR MB/BB 70

485. LEONE XIII; D/ Busto a s.; R/ Istituzione della Specola Vaticana - Ø 43,5
mm. - F.Bianchi inc. - Med. annuale A.XIV - Bart. E 891. AR SPL/q.FDC 150

486. LEONE XIII - Medaglia A.XI - R/La Chiesa tra operai e padroni - diam. 44. AR BB/MB 80
487. LEONE XIII - Medaglia A. XVIII - R/S:Anselmo e l’Istituto - diam. 44. AR q.BB 70
488. LEONE XIII - Medaglia A.XXIII - R/Il Papa e la porta Santa - diam. 44. NC AR q.SPL 90
489. LEONE XIII - Medaglia A.XXIV - R/Il Sepolcro di Innocenzo III - diam. 44. AR SPL 80
490. LEONE XIII (1878-1903); D/ Busto a s.; R/ Anniversario del 25.o anno di

pontificio - Ø 43,5 mm. - F.Bianchi inc. - Med. annuale A.XXV - Bart. E 902. R AR SPL+ 200
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491. LEONE XIII - A.XXVI - R/Gli Apostoli e i Profeti irradiati dallo Spirito
Santo - diam. 44. AR q.SPL 80

492. LEONE XIII - Medaglia in bronzo - A.VI - R/Pellegrini slavi ricevuti dal
Papa - diam. 42. Ae SPL 40

493. PIO X - (1903-14) - Medaglia in argento - A.I - R/Stemma papale - diam. 43,50. NC AR q.SPL 100

494. PIO X - Medaglia in argento - A.III - R/Gesu’ predica dalla barca Ø 44. AR SPL 110

495. PIO X - Medaglia in argento - A.V - R/Il papa parla ai 5 Continenti - diam.44. AR BB 100

496. PIO X -  Medaglia in argento - A.VI - R/Il papa riceve i cardinali diam. 44. AR q-SPL 110

497. PIO X -  Medaglia in argento - A.VII - R/La Pinacoteca Vaticana - diam. 44. AR q.SPL 100

498. PIO X  - Medaglia in argento - A.VIII - R/Astronomia - diam. 43,50. NC AR SPL+ 120

499. PIO X - Medaglia in argento - straordinaria - A.III - con appiccagnolo
D/Busto a d. - R/Stemma sotto a stemma papale diam. 35. NC AR SPL 80
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500. BENEDETTO XV (1914-1922) Medaglia in argento - A.I - R/Stemma del
Papa - diam.44. NC AR SPL 100

501. BENEDETTO XV -  Medaglia in argento - A.III - R/Il Papa tra prelati e
fedeli - diam.44. AR BB+ 80

502. BENEDETTO XV - Medaglia in argento - A.IV - R/Il Papa riceve i
prelati orientali - diam.44- colpettino sul bordo. AR BB 80

503. PIO XI - Medaglia in argento - A.VI - R/Il seminario minore Romano diam. 44. AR q.FDC 90
504. PIO XI - (1922-1939) Medaglia in argento - A.I R/Il Cristo tra gli apostoli

- diam.44. AR SPL/q.FDC 90
505. PIO XI  - Medaglia in argento - A.II - R/S.Tommaso d’Aquino tra Dante,

Beatrice, Giovanni XXII, S.Pio V e Leone XIII - diam.44. NC AR q..FDC 90
506. PIO XI - Medaglia in argento - A.III - R/La nuova universita’ Gregoriana

- diam. 44. AR MB BB 50
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507. PIO XI - Medaglia in argento - A.V - R/L’Archeologia e le catacombe -
diam. 44. - (Colpetto al contorno) AR BB SPL 80

508. PIO XI -  Medaglia in argento - A.VII - R/Il collegio Russicum diam.44. AR q.SPL 90
509. PIO XI -  Medaglia in argento - A.X - R/Radio vaticana - diam. 44. AR SPL 50
510. PIO XI - Medaglia in argento - A.XII - R/La Porta Santa diam. 44. AR q.FDS 50
511. PIO XI - Medaglia in argento - A.XIII - R/Sette santi e la croce diam. 44. AR SPL+ 70
512. PIO XI - Medaglia in argento - A.XIV - R/Tommaso  Moro e Giovanni

Fischer - diam. 44. AR SPL/FDC 70
513. PIO XI - Medaglia in argento - A.XVII - R/L’Ateneo lateranense Ø 44. AR SPL/FDC 60
514. PIO XII (1939-1958); D/ Busto a d.; R/ Radio messaggio per la pace - Ø

44 mm. - A.Mistruzzi inc. - Med. annuale A.IV - Bart E 941-
Probabilmente 915 pezzi coniati in AR. NC AR q.FDC 200

515. PIO XII; D/ Busto a d., R/ Per l’incolumità di Roma - Ø 44 mm. -
A.Mistruzzi inc. - Med.annuale A.VI - Bart. E 944 - Probabilmente
coniati 1016 pezzi in AR - NC AR q.FDC 180

49

507 508 509 510

511 512 513 514



516. PIO XII - Medaglia annuale in Argento - A. IX - Opus Mistruzzi. AR q.FDC 100
517. PIO XII - Medaglia in bronzo - A.IX - R/Nove medaglioni in cerchio diam. 44. Ae SPL/FDC 40
518. GIOVANNI XXIII - (1958-1963) Medaglia oro 1962 - Concilio ecumenico -

Incisore Gianpaoli - titolo 900 - g.35,20 - diam. 40 - Da visionare. R AU FDC 1.500
519. GIOVANNI XXIII -  Medaglia in argento - A.II - R/Roma Diocesana

Sinodo - diam. 44. AR FDC 140
520. PAOLO VI (1963-1978); D/ Busto a s.; R/ Gesù benedice pescatore - Ø

45 mm. - A.Berti inc. AR q.FDC 100
521. PAOLO VI - Medaglia in Argento - A. XV - La Natività - Ø 43 - g. 37,50. AR FDC 40
522. PAOLO VI - (1963-1978) Medaglia in argento - ovale - A.VI. AR q-FDC 40
523. Raccolta di 14 medaglie Papali : Pio IX A.1846 - Ae; PIO IX - A.XXIV -

Ae ; PIO IX - A.1846 Straordinaria .Ae; Leone XIII - 3 Med.
Straordinarie in Ae dorato; Pio X - R - Basilica S.Pietro Ae; 2 Med. Anno
santo di Pio XII anno 1950 in Ae et 1 medaglia Al di XIII - + 3 med. di
Giovanni XXIII - (Ae, Ae dorato; Al) - Lotto da visionare. BB a SPL+ 500
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524. PAOLO VI - Lotto di 4 medaglie argentate di grande modulo (N:B: 2
sono uguali) (moduli 43 mm:) non fanno parte della serie annuale
Vaticano ma emissioni straordinarie- Da visionare. metallo arg. SPL+ 120

525. GENOVA - S. Giovanni Battista - VIII Centenario della traslazione delle
ceneri a Genova (1099-1899) - Ø 54 mm. - Johnson Inc. NC AR SPL+ 150

526. GENOVA - Expo 1892; D/ Allegoria Colombiana; R/ Scena con la
Lanterna sullo sfondo - Ø 51 mm. - P. Ferrea Inc. - Con doratura d’epoca. NC Ae SPL 90

527. GENOVA - Repubblica Ligure - Medaglia uniface - Conio del Vassallo -
Ø 49 mm. - Con doratura - Da visionare. RR Mist. q.SPL 150

528. GENOVA - Raffaele De Ferrari - 1896 - Ø 57 mm. - P. Ferrea Inc. R Ae q-FDC 120
529. GENOVA - Cristoforo Colombo - Expo 1892 - IV Centenario - Da visionare. NC Ae dorato SPL+ 90
530. GENOVA - Cristoforo Colombo - Expo 1892; D/ Busto a s.; R/ Scena

allegorica con la Lanterna sullo sfondo - Ø 56 mm. - Boccelli Inc. Ae SPL+ 90
531. ALBERGO dei POVERI - 2 medaglie in lotto - una in Argento e una in

Ae (COPI) - Opus Vassallo - Da visionare. AR/Ae MB e SPL 70
532. GENOVA - ITALIA NAVIGAZIONE - NAVE ‘CRISTOFORO

COLOMBO’ diam.44,6 mm. - Johnson inc. Ae SPL 40
533. CHIAVARI - S.M. Dell’Orto - Protezione dal colera - 1837 H.Lorenz inc.

- diam. 49,5 mm. - Medaglia di rara bellezza. R AR SPL+ 200
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534. NAPOLEONE BUONAPARTE - Costituzione dell’Ateneo e Accademia
Torinese - A. XI - diam. 49,6 mm. - Lavy inc. RR AR SPL 400

535. FRANCIA - Napoleone III (1852-1870) - Gettone satirico per la sconfitta
nella battaglia di Sedan. R Ae BB+ 40

536. FRANCIA - Luigi XIV - Grande Medaglia in Ae per l’arrivo a Parigi del
Doge di Genova - Detta medaglia del “MI CHI” foro in alto - Da visionare - In
aggiunta: medaglietta in Argento francese di Bello Stile (SPL) del 1825. R Ae q.BB 130

537. CARLO FELICE - Medaglia in argento - Carlo Felice - Inaugurazione
“Accademia” - Inc. Lavy - 1823 - d/Busto di C.Felice a s.; R/Figura
allegorica delle arti - g.46,40 - diam. 47 - Superba - Da visionare. RR AR SPL 700

538. FASCISMO - Ventennale della Vittoria - Ministero della Guerra 1918-
1938 - A. XVI. Medaglia in bronzo. Ae BB+ 50

539. UMBERTO I - Unità d’Italia (1848-1870) - Speranza Inc. - Ø 31 mm.;
VITTORIO EMANUELE III - Guerra Italo-Turca (1911-1912) - Nastrino
originale e med. per unità d’Italia - Ø 31 mm. - 2 medaglie. AR q.SPL 60
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540. CROCE ROSSA ITALIANA - Medaglia in Bronzo della Grande Guerra - 1915;
D/ Smalto Croce Rossa; R/ Scena allegorica - S. Johnson inc. - Ø 30 mm. Ae q.SPL 50

541. VITTORIO EMANUELE III - Guerra italo-turca (1911-1912) - Con nastrino . AR BB 50
542. GRANDE GUERRA -  VI Divisione - Con nastrino. Ae BB+ 30
543. GARIBALDI - Quarto dei Mille 1918 - P. Ferrea Inc. - In aggiunta:

Centenario eroe dei 2 mondi 1807-1907 - Con nastrino. SPL/BB 60
544. FRANCIA -NAPOLEONE I - Ai veterani delle Campagne Napoleoniche

(1792-1815) - S. Elena - 5 maggio 1821. Ae SPL 40
545. LEGNANO - Medaglia in Bronzo - VII Centenario della Battaglia -

29/V/1876; R/ Allegoria dell’Italia libera e carroccio sullo sfondo - Ø 47 mm. RR Ae SPL+ 150
546. LEGA DI PONTIDA - 29/V/1176-29/VII/1900 - Johnson Inc. - Ø 56 mm. R Ant. SPL+ 90
547. FRANCIA - Medaglia Croce Rossa (1846-1866) - Con nastrino. AR q.SPL 50
548. BELGIO - Decorazione ordine di Leopoldo II - Croce di comando -

Smalti - Nastrino. Ae smaltata SPL 90
549. REGIA NAVE OSPEDALE - “Città di Trapani’ - Nastrino originale e

spilla smaltata. R Ae SPL 100
550. FRANCIA - Campagna del Tonkino (1883-1885) - Con nastrino. AR BB 75
551. S.M.O.M. - Medaglie al merito Maltese con spade - Classe tipo Oro,

Argento e Bronzo (3 medaglie) - Nastrini originali - Da visionare. AR/Ae FDC 90
552. GRAN BRETAGNA - Giorgio VI - II Guerra Mondiale - 2 medaglie

diverse - Una con nastrino - Barretta portanastro - Ø 37 mm. AR BB/SPL 70
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553. REGGIMENTALI - Lotto di 8 esemplari diversi: Alpini, Div.fanteria
Friuli; 157 Liguria, etc. - Da esaminare. Ae BB/SPL 50

554. FASCISMO - Unione Italiana di Tiro a segno 1936 A. XIV - Placchetta
rettangolare uniface - 70x48 mm. AR SPL 100

555. CINA YUNNAN emissioni bancarie private 1875/1933 - lingotto da 5 Tael
peso 193 g. (Packsaddel sycee) - piccolo foro sul lato d. - Mitch sim. 4061. RR AR BB 190
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556. PESO del 2 nomismat bizantino - N.B. in incisione puntiforme peso
g.8,98 - Bendall 147-148. Ae BB 40

557. PESI MONETALI - Peso del 100 Lire Savoia 1860 circa. Ae q.SPL 80
558. SPAGNA - Peso della pezza da 8 Escudos d’Oro - Uniface - g. 27,1. Ae BB 30
559. SAVOIA - Lotto di 2 pesi monetali: Doppia e mezza Doppia. Ae SPL 40
560. ISLAM Peso globulare del 4 Shahi  (IRAN SEC. XVII)- g. 7,39. R Ae BB 35
561. ISLAM peso monetale in pasta vitrea (sec.XI) peso g.5 - Da esaminare. R MB 40
562. SPAGNA - Peso della pezza da 8 Escudos d’Oro - Uniface; D/ Scudo

coronato tra colonne - g. 27,1. Ae MB 60
563. LOMBARDO VENETO - Lotto di 2 pesi differenti del 40 Lire - N.B.

Uno di epoca napoleonica (N) - da visionare. Ae BB/SPL 80
564. GRAN BRETAGNA Lotto di 3 pesi uno quadrato e 2 rotondi tra cui il

peso della Guinea ‘ante 1772 - Da esaminare. Ae BB 40
565. LOTTO di 8 pesi monetali del Lombardo Veneto - Assortiti - Da visionare. Ae BB a q.SPL 130
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566. FRANCIA Bilancina pesa monete in scatola di legno contenente 3 pesi in lamina - periodo fine
‘700/inizi 800 - Da visionare. 80

567. GRAN BRETAGNA - Bilancina pesa monete in scatola di legno rivestita in pelle buono stato - anni
1770-1780 - contiene 3 pesi in lamina - mancante di 1 gancetto di chiusura - Da visionare. 80

568. GRAN BRETAGNA - Bilancina pesa monete in scatola di metallo laccato - buono stato - anni 1790-1800 -
contiene 2 pesi in lamina e uno quadrato - da visionare. 60

569. GRAN BRETAGNA - Bilancina pesa sterline e 1/2 sterline in ottone con piatti in linea e contrappeso, in
scatola originale - periodo meta’ ‘800 - da visionare. 60
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570. GENOVA - Lotto di 4 monete -  Filippo Maria Visconti - Grosso  -
Soldino - petachina e minuto - Da visionare. AR/Mist./Cu c.BB 500

571. GENOVA - Lotto 8 monetine in mistura - sec.XVII/XIX - segnaliamo : 5 soldi
S.Giovanni 8 denari 1773; 2 soldi 1814 ecc- Da classificare e visionare. Ae/Mist. q.BB/SPL+ 180

572. GENOVA - Lotto di 3 monete: 1 Denaro IANVA (XII secolo); una
Petachina di Tommaso Campofregoso; una Petachina di Raffaele Adorno. NC Mist./AR BB 150

573. GENOVA - Repubblica - Lotto di 4 Denari (IANVA) - Vari tipi - Ottime
conservazioni - Da visionare. AR SPL 80

574. GENOVA - Lotto di 4 Denari (1139-1339) - Moduli differenti - Da visionare. Mist. SPL+/q.BB 100
575. BRINDISI - Lotto di 4 Denari di Enrico VI con Federico (1) e Corrado I

(3) - Da visionare - Sphar 32, 158 - da visionare. RR/C Mist. BB/MB 80
576. MANFREDONIA - Manfredi (1263-1266) - Lotto di 4 monete da 1

Denaro; D/ M gotica; R/ Croce - Da visionare - Sphar 212/220. Mist. MB 80



577. GUBBIO-ETC. -10 monete differenti : Baiocco (Ben.XIII e Pio VI -
entrambi con fori) assieme a Baiocco 1801 (2) 1/2 b. 1801-1802-1849,
Quattrino 1802 (2) -1843 - da visionare. Ae B/BB+ 250

578. MESSINA - Ruggero II (1105-1154) - Mezzo Follaro (4 esemplari di 2
tipi diversi) - Da visionare - Sphar. 79-80. Ae MB 80

579. MILANO - Napoleone I - Lotto di 3 monete: Soldo 1813; 3 Centesimi
1808; Centesimo 1810 - Da visionare - P. 78/80/89. Ae BB/q.SPL 60

580. NAPOLI - Lotto di 5 monete argento Filippo II mezzo ducato s.d.(2 monete);
Filippo II Tari; Filippo II Gheldria; Carlo I 1/2 piastra - Da visionare. NC/C AR B/q.BB 400

581. NAPOLI Filippo II - Tornese 1579; Filippo III - 15 Grana 1619;
Rep.Napoletana - 6 Tornesi A.VII (1799); Ferdinando II - 2 Tornesi 1858. AR Ae MB BB 90

582. NAPOLI - Ferdinando II - Lotto di 2 monete da 120 Grana anni 1856 e
1857. - Da visionare. AR B/BB 70

583. PALERMO - Enrico VI (1194-1197) - Quarto di Tercenario (3 esemplari);
D/ Iscrizione cufica; R/ Z REX - SICIL. - Sphar 2. R Mist. MB 50

584. ROMA/BOLOGNA - Lotto di 3 monete: Pio VII - Baiocco 1816;
Gregorio XVI - Baiocco 1841; Pio IX - 5 Baiocchi - Bologna - 1853. Ae B/BB 50

585. ROMA-ANCONA - Lotto di 7 monete d’argento (Testoni e Giulii): si
nota : Pio VIII - 30 Baiocchi 1830 (9200 pezzi coniati), SEDE
VACANTE 1691 - Testone (traccia di appiccagnolo). Lotto da esaminare. AR MB BB 160

586. ROMA - 7 monete : 5 Baiocchi 1858 (AR), 5 Baiocchi 1853, 2 Baiocchi
1850, Baiocco 1846, Baiocco 1850 (2), Baiocco 1851 - Da visionare. AR/Cu MB/BB 250

587. ROMA PIO IX - Lotto di 5 monete da 4 soldi dal 1866 al 1869 - diverse
date. - Da visionare. Ae MB/SPL 120

588. ROMA - Raccolta di 11 monete in Ae dello Stato Pontificio : 4 Soldi 1868; 2
Soldi 1866; 1 Soldo 1867 e 1/2 Soldo 1867 (2); 1/2 Soldo 1849, 1/2 Soldo 1849 e
1850 e 1/2 Baiocco 1869 e Mezzi Baiocchi 1949 e 1950. - Da visionare. Ae B/BB 250

589. VATICANO - Pio XI/Pio XII - Lotto di 7 monete: 10 Lire 1932 (2); 1934
(2); 1936; 5 Lire 1940 (2) - da visionare. AR BB/SPL 60

590. ROMA - Sede vacante 1939 - 10 e 5 Lire - 2 monete - P. 703/703. AR q.FDC 40
591. VATICANO - Giovanni XXIII - 500 Lire - Serie di 6 monete: A. I, II, III,

IV più 2 del Concilio Ecumenico (A.IV) - da visionare. AR FDC 250
592. VATICANO E PONTIFICIE - Lotto di 52 monete assortite - Doppioni di

vecchie collezioni - Da visionare. Varie SPL e FDC 100
593. ROMA - Lotto di 5 Denari Repubblicani (conservazioni medio basse) e 4

Denari Imperiali in conservazione MB/q.BB - Da visionare. AR MB/q.BB 400
594. ROMA - Impero - Lotto di 6 monete: Nerva (G.B.), Antonino Pio (G.B.),

Vespasiano (M.B), Filippo II (M.B.), A. Severo (Dupondio) - Lotto
interessante, si nota un Sesterzio di Otacilia con patina verde - Da visionare. Ae B/BB 220

595. BISANZIO - 8 Follis diversi, da Eraclio a Niceforo III - Tutti classificati -
Sear 805, 810, 1760, 1823, 1825, 1853, 1867, 1889 - Da visionare. Ae B+/MB+ 50
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596. BISANZIO- Eraclio - 3 Follis diversi - Varie zecche (S805,806,825); Romano
III - Follis - S 1823; Costantino X - Follis - S 1855 (NC) - Da visionare. Ae B+/MB 40

597. BISANZIO - Giustino II - 2 Follis: Cosantinopoli e Nicomedia (S 360,
369); Maurizio Tiberio - 1/2 e 1 Follis - S 497 e 532; Michele IV - Follis -
S 1825; Costantino X - Follis - S 1853 - (Totale 6) - Da visionare. Ae MB 40

598. SAVOIA - Carlo Emanuele IV (1796-1800) - Lotto di 2 monete da 1 Soldo
(data illeggibile); D/ Croce; R/ Monogramma coronato - Da visionare. Mist. BB+ 50

599. SICILIA - Dominazione araba - califfato Fatimide (sec. X - XI) - Lotto di 5
Robai (1/4 Di Dinar) da classificare - peso medio 0,96 g. - da visionare. AU MB+ 200

600. VENEZIA : Lotto di 6 Oselle e 2 monete , si notano: Paolo Renier - 1782
osella A.IV (tracce di appiccagnolo); Alvise Mocenigo - Osella 1776 - A.XIV
(tracce di appicagnolo); B.Velier - Osella A.II; D.Contarini - Osella . A.III. RR AR MB/BB+ 800

601. VENEZIA - Lotto di 5 monete (Grosso Francesco Foscari - soldini - ect) -
Da visionare. AR BB/SPL 100

602. CITTA’ ITALIANE - Lotto di 11 monetine di varie città italiane: Ancona,
Casale, Gorizia, Modena, Piacenza, Novellara, Malta. In aggiunta - Canton
Ticino (Sesino, Soldo, Quattrino) - Da visionare. Cu MB/BB+ 300

603. CITTA’ ITALIANE - Lotto di 4 monetine misura Denaro: Milano,
Bologna, Venezia e Torino - Da visionare e classificare. AR/Mist. FDC/BB 200

604. MEDIOEVALI ITALIANE - Lotto di 12 monete varie in argento -
mistura e rame. Da visionare. Vari B/MB 120

605. MEDIOEVALI ITALIANE - Lotto di 2 monete: Savona Obolo; Verona
Grosso - Da visionare e classificare. AR/Cu B/BB 50

606. ZECCHE ITALIANE - Lotto di 3 Denari diversi: Ancona - Sec. XIV - CNI
75; Siena - Repubblica - Sec. XII - CNI 6; Genova - Repubblica (1139-1339). Mist. AR MB/BB+ 40

607. DECIMALI - Lotto di 7 monete: C. Alberto - 5 Lire 1844 GE (BB); Vittorio
Emanuele II - 5 Lire 1876 Roma (SPL); Umberto - 2 Lire e 1 Lira 1887;
Vittorio Emanuele III - 5 Lire 1936 AR (BB);  Albania - 5 Lek 1939 (SPL);
Mezzo Lek 1939. -. Ben conservate 2 Lire e 1 Lira del 1887 - da visionare. AR/Ae BB/SPL 250

608. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 5 monete da 5 Lire - anni: 1850
GE; 1872/73/74/76 Mi. - Da visionare. R/C AR MB/BB+ 160

609. CARLO ALBERTO 3 monete da 5 Lire per Genova 1835 - 36- 40. -
P.237,239,247 - Da visionare. AR MB 150

610. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 4 monete da 5 Lire: 1876 (2); 1877
e 1878 RM - Da visionare - P. 501/501/502/503 - Da visionare. AR MB/q.SPL 110

611. VITTORIO EMANUELE II - 3 monete da 5 Lire zecca Milano (1871-72-
73) P.492, 494, 496 - Da visionare. AR BB/q.SPL 90

612. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 8 monete  di cui 2 in argento (5
Lire 1876 e 20 Cent 1863) - Da visionare. AR MB a SPL 100

613. DECIMALI - Lotto di 8 monete del Regno D’Italia di cui 5 in argento ( 5 Lire
1879 - 1 Lira 1826 - 1907 - 1913 - 20 Cent 1863 Mi ) -  Da visionare. AR/Cu MB/SPL 100

614. UMBERTO I - Lotto di 4 monete da 2 Lire 1882 e 1887 (3) - Da
visionare - P. 592/597. AR ca.BB 50
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615. DECIMALI - UMBERTO I - Lotto di 4 monete ( 5 Lire 1879, 20 Cent.
1894, 10 Cent 1894 . 5 Cent 1895. Da visionare. AR Ni Cu BB SPL 80

616. UMBERTO I - Lotto di 20 monete da 2 Lire - Vari anni e conservazioni.
In aggiunta - 10 monete da 20 Centesimi 1894 - Da visionare - K. 9. AR/Ni M/SPL 100

617. VITTORIO EMANUELE III - Monetazione Impero 1936: 10 Lire
(q.FDC), 2 Lire (SPL+), 1 Lira (FDC), 50 Cent. (SPL) - da visionare. AR/Ni q.FDC/SPL 300

618. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 9 monete in Argento: 10 Lire
1927 (2), 10 Lire1936 (2), 2 Lire 1911 (Cinquantenario), 2 Lire 1916 (2),
2 Lire 1917 - Da visionare. C/R AR BB/SPL+ 180

619. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 8 monete: 2 Lire 1908 e 1914; 5
Lire 1929; 1 Lira 1907 e 10 Centesimi 1911; 3 da 20 Cent. - Rombo -
Anni 1918, 1919, 1920 - (R) il 1920 - P. 850, 851, 852 - Da visionare. R C AR BB q. FDC 180

620. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 6 monete da 2 Lire - anni: 1908,
1911(50.o), 1914, 1915, 1916 e 1917 - Da visionare. R/C AR MB/SPL 150

621. VITTORIO EMANUELE III - Raccolta di monete in Nichelio: 2 Lire
1924, 1925 e 1926 (B/MB); 1 Lira 1922, 1923 e 1924 (BB+); 50 Cent.
1919 rigato (MB); 50 Cent. 1920 e 1925 lisci (SPL); 50 Cent. 1920, 1921
e 1925  - Rigati - da visionare. R/C Ni MB/q.SPL 160

622. DECIMALI - Lotto di 12 monete (10 in Argento e 2 in Nichelio) -
Segnaliamo: 10 Lire 1927 (SPL) - 2 Lire 1915 (BB); 2 Lire 1917 (R;
q.SPL); 1 Lira 1907 (SPL); 1 Lira 1913 (q.FDC); 1 Lira 1899 (BB); 1
Lira 1913 (q.FDC); 1 Lira 1917 (MB); 1 Lira 1928 (2 esemplari) (MB);
Pio XI - 10 Lire 1933-34; 20 C. 1930; 1 Lira 1931 - da visionare. BB/SPL/MB 150

623. VITTORIO EMANUELE III - 15 monete di cui 2 argento (5 Lire 1930 -
2 Lire 1917 ect.) - Da visionare. AR/vari BB/q.FDC 120

624. VITTORIO EMANUELE III  - Lotto di 10 monete di cui 5 in argento (10
Lire 1927 - 2 Lire 1914 - 1 Lira 1910-13-17-22-28 - 5 centesimi 1918-36-
43) Da visionare. AR Ni Cu BB/SPL 100

625. VITTORIO EMANUELE III - 12 monete da 1 Centesimo differenti date
(si segnala il 1911 e 1918) - Da visionare. Ae BB/FDC 150

626. REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - 3 monete diverse del Regno:
1 Lira 1936 XIV; 1 Lira 1940 XVIIII; 50 Cent. 1936 - da visionare. Met. vari MB/q.BB 120

627. VITTORIO EMANUELE III - 10 Monete (7 in Argento, 3 in Ni/Ac/Cu) -
Conservazioni medio basse - Notasi 5 Lire 1926 e 5 Cent. 1919 - Da visionare. B/MB 120

628. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 8 monete: Albania - 2 Lek 1939
(2), 1 Lek 1939, 50 Cent. 1939; 20 Cent. 1932, 20 Cent.1940, 10 Cent.
1940, 5 Cent. 1940 - da visionare. Vari Varie 80

629. VITTORIO EMANUELE III - Raccolta di 15 monete ben conservate -
Segnaliamo: 10 Lire Argento 1936 - 5 differenti misure in Nichelio e 8 in
Rame - Da visionare. AR/Cu/Ni BB 100

630. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 48 monete da 50 Centesimi - Tipo
Leoni - anni: 1920,1921 e 1925 - Da visionare. Ni MB/SPL 100

631. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 5 monete da 5 Lire (aquilotto)
1926, 27, 28, 29 e 30 - Da visionare. R/C AR BB/q.FDC 60
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632. REGNO D’ITALIA - Vittorio Emanuele III - Lotto di 4 monete diverse: 1
Lira 1913 e 1917; 2 Lire 1914 e 1915 - da visionare. AR SPL/FDC 50

633. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 3 monete da 2 Lire: 1908, 915 e
1916 - Da visionare - P. 732/738/739. AR MB SPL 40

634. REGNO D’ITALIA - Lotto di 6 monete diverse di Vittorio Emanuele III:
10 Cent.1936 XIV; 5 Cent. 1908, 1915, 1918; 5 Cent. 1937; 5 Cent. 1936
XIV - Interessanti e rari - da visionare. C/R Ae BB 100

635. V.EMANUELE III (Albania) - 13 monete dell’Albania da 10 Lek a 5
Centesimi - Da visionare. AR e varie BB SPL 100

636. S. MARINO - Raccolta di 28 monete di cui 18 in Argento e 10 in Rame:
10 Lire; 5 Lire; 10 Cent.; 5 Cent - Date assortite - Da visionare. AR/Cu SPL/BB 220

637. SAN MARINO - Lotto di 12 monete in Rame prima e seconda serie: 10
Centesimi 1893 e 1894; 5 Centesimi 1894 e 7 monete differenti della II serie. Ae MB a SPL 70

638. AMERICHE - Lotto di 6 monete in Argento di grande modulo: Messico -
5 Pesos 1950 - Ferrocarril - q.FDC; Uruguay - 50 C. 1893; Perù - 1 Sol
1915; Barbados - 5 e 10 $. Da visionare. AR MB/FDC 70

639. AUSTRIA/UNGHERIA - Lotto di 3 monete in argento: M.Teresa Tallero 1750;
Francesco II tallero 1796; Ungheria - F.Giuseppe 5 Corone 1909 - Da visionare. AR MB/BB 150

640. AUSTRIA - Lotto di 6 monete in argento misura fiorino - M.Teresa e
F.Giuseppe - varie date - Da visionare. AR SPL/BB 90

641. AUSTRIA - F.Giuseppe - Lotto di 4 monete da 1 fiorino - anni 1888,
1889, 1890 e 1892. Da visionare. AR q.SPL 80

642. BOLIVIA - Lotto di 4 monete argento - misura 50 Cent. - Da visionare e
classificare. AR MB/BB 40

643. BRASILE - Lotto di 3 monete da 960 Reis - anni : 1816 R; 1821 R; 1824
R - Da visionare. AR BB 100

644. CANADA e ANGUILLA: Canada - Serie FDC di 4 monete Argento 1967
- 1 $ ; 1/2 $ ; 25 c.; 10 c.; Anguilla - Serie FDC di 4 monete argento 1967
- 4 $; 2 $; 1 $; 1/2 $ - da visionare. AR FDC 50

645. CANADA - Olimpiadi di Montreal - 10 e 5 Dollari 1976; in aggiunta
USA - Dollaro oncia 1987 - 3 monete da visionare. AR FDC/FS 40

646. CANADA - Deux Sous - Penny 1837; 1/2 Penny 1842 - C.6, 13. Ae BB/BB+ 30
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647. COLONIE INGLESI - Lotto di 15 pezzi diversi, di difficile reperibilità -
Notate: New Foundland, Isole Ionie, Kelantan da visionare. NC Met. vari MB/BB+ 50

648. COLONIALI - Lotto di 4 monete:INDIA PORTOGHESE: 1/8 TANGA
1881; GIAVA - L.Napoleone: 1/2 Stuvier 1810; SINGAPORE (1824-
1850): Keping (2 monete) Mitch 1459,3186, 3291 - da visionare. Ae MB/BB 40

649. INDIE DANESI - Lotto di 5 monete diverse - Secoli XVIII- XX - 3 in AR (NC). Met. vari MB/BB+ 50
650. COMPAGNIA DELLE INDIE - Guglielmo IV e Vittoria - Rupia 1835 e 1840. AR SPL 50
651. EST AFRICA TEDESCO- 1 Rupia, 1/4 Rupia, 20, 1, 1/2 Heller -

Interessante e raro - da visionare. Met. vari BB 60
652. CONGO BELGA E MOZAMBICO: 14 monete diverse - Da 10 C. a 5

Franchi (11 pezzi); Mozambico - 2,50, 5, 10 Escudos - Notati: 20 Cent.
1911 - KM 19; 2 Franchi 1943 - KM 25 - da visionare. NC Met.vari BB 30

653. DANIMARCA - 2 Kr 1930; Norvegia - 25 Kr 1970 - 2 monete. AR SPL 30
654. FRANCIA - Lotto di 4 monete: Enrico IV - Liard; Lud. XVIII - 1/4 Franc

1821 A; Carlo X - 1/4  Franc 1830 W; Luigi Filippo - 1/4 Franc 1831 W -
P.d.A. 3513, C. 177, 185, 196 - da visionare. R Mist. q.BB/q.SPL 120

655. GERMANIA - Lotto di 2 monete in argento: Amburgo 5 Marchi 1878;
WUTTERMBERG - Carlo Koenig - Tallero 1871 - commemorativi della
Vittoria sulla Francia - da visionare. AR BB 50

656. LUNDY - Puffin e 1/2 Puffin 1929 - coniazione privata di M.Coles H. Y 1,2. R Ae SPL/FDC 70
657. INDIA - XIX secolo lotto di 9 monete argento misura Rupia - interessante

- da visionare. AR MB/BB 120
658. INDIA - Lotto di 5 monete d’argento diverse: si notano: Bundi - Rupia a

nome regina Vittoria (Ram Singh) Mitch 3621; Mewar: Rupia - Mitch
3577 - Da visionare. AR BB/q.SPL 60

659. INDIA BRITANNICA - Lotto di 3 Rupie differenti datate 1840, 1901,
1919 - C. 874, Y. 23, 45 - Da visionare. AR q.FDC 90

660. NEPAL, Mohar; Yemen, Imadi Riyal A.E. 1344 (Y.7); TIBET, 10 Srang (Y.30). AR/mist SPL 60
661. Lotto di 3 monete argento misura ‘mezzo Scudo’: Polonia 5 Zloti 1840 (3/4 di

Rublo) MW; GERMANIA - REGENSBURG - 1/2 TALLERO 1754 -
GERMANIA - STILBERG - 2/3 di Tallero 1764 - Kr.133 - Da visionare. AR MB 70

662. POLONIA - Monete di occupazione: Reggenza Austro-Ungarica - 5-20
Fenigow (Km 5 e 7); Coniazioni del Comando Militare Tedesco per i
paesi Baltici e la Russia occupati - 1-3 Kopek - da visionare. NC Fe q.BB/SPL 40
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663. POLONIA- Serie 8 coniazioni in FDC - “Dinosauri” - In Ae - Tipo Piefort. Vari FDC/FS 30
664. RUSSIA- Lotto di 6 monete da 5 Kopechi 1768-77-80-83-84-88 - Da visionare. Ae MB 150
665. RUSSIA - Lotto di 2 monete: 1 Rublo 1924 e 1/2 Rublo 1924. AR SPL+ 70
666. RUSSIA - Nicola II - 50 Kopechi 1912 + 50 Kopechi 1921. NC AR BB+ 60
667. SIRIA - Antioco VIII - Piccolo bronzo - BMC 25-28; Antioco, PB;

Antioco III, PB - Sc 1088, Coele, zecca militare; Alessandro I - Balas -
BMC 44-50; Egitto - Tolomeo VI - PB; Siracusa - Agatokles - PB - Toro -
Molto interessante - Alcune R - da visionare. Ae q.MB/MB+ 60

668. SLOVACCHIA - 5 monete diverse: 50 Halierov e 1 Kor 1941; 10 Kor
1944; 20 Kor 1939 e 1941. Inoltre Yugoslavia - 20 Dinara 1938 - Totale 6
monete di cui 4 in AR - da visionare. Ae/AR BB/SPL 50

669. SPAGNA - Lotto di 12 monete spagnole in argento di cui 11 misura
Scudo - segnaliamo : G:Napoleone 4 Reali 1811: Alfonso XII - 5 Pesetas
1899 ecc. - Da visionare. R/C ar mb/q.FDC 200

670. SPAGNA - Alfonso XIII (1886-1931) - Serie di 4 monete: Pesetas 1899 (99) -
2 monete; Pesetas 1903 (03); 50 Centimos 1894 (94) - Y. 88, 94, 83. AR SPL+ 120

671. SPAGNA - Lotto di 2 monete: Luigi XIV (1643-1715) - Sesino 1646 -
Battuto per l’occupazione della Catalogna; D/ Busto laureato a d.; R/
Scudo catalano su croce di S. Eulalia - Ciani 2039; Carlo III - 2 Reales
1761 - Madrid; D/ Stemma coronato; R/ Croce inquartata entro cornice
centinata - CC 10260 - da visionare. NC AR/Ae BB/q.BB 90

672. ESTERE - Lotto di 4 monete in argento - Spagna Carlo IV 8 Reali; Carlo
III 4 Reali; Ferd. VII 10 Reis ; Francia 5 Fr. AN 11 - Da visionare. AR B BB 70

673. SPAGNA - Isabella II - Lotto di due monete: Real 1859 - Barcellona (R); 2
Reales 1851 - Siviglia; D/ Busto a d.; R/ Stemma coronato - Y.27,1, C. 172,2. R AR SPL+ 70

674. USA - 1 Dollaro Oro Liberty con restauro su data (solo B) + 1 Solido
Bisanzio da classificare (MB) + 1/2 Zecchino Veneto di Alvise Mocenigo
(bucato) - da visionare. AU B/M 150

675. USA - MEXICO - EUROPA - Lotto di 6 monete argento Messico 8
Reales 1893 - Usa Dollaro 1928 - 1/2 Dollaro 1893 - Francia 5 Frs. 1873
- Russia Rublo 1924 - Danimarca 2 Kr.1937. Da visionare. AR MB SPL 120

676. STATI UNITI - Lotto di 3 monete in argento : Dollaro 1879 e 1880
(Morgan); mezzo Dollaro 1945 Booker - Da visionare. AR BB+ 80

677. STATI UNITI - Lotto di 3 monete da 1 Dollaro: 1890-0; 1922 e 1924 - Da
visionare. AR BB/SPL 60

678. STATI UNITI - Lotto di 5 monete in argento: Dollaro 1883 o ; 1900 o ;
Mezzo Dollaro 1943; 1955 e 1964 - Da visionare. AR MB/q.FDC 50

679. SUD AMERICA - Lotto di 13 monete in argento di vari moduli ed epoche
- segnaliamo : Bolivia 1 Peso 1863; Cile 2 Reali 1802 ecc. - Da visionare. AR B/q.FDC 150

680. SUD AMERICA: Lotto di 9 monete di Centro e Sud America - Sec. XIX - 4
in AR - Tutte diverse e di difficile reperibilità - Notati: Repubblica Centro
Americana - 1/4 Real 1831; Perù - Real 1818; Paraguay - 1/12 Real 1845. Met. vari MB/BB+ 100

681. SVIZZERA - Lotto di 12 monete (7 confederali + 5 cantonali) .Notasi alcune
rare. Da visionare. Cu MB/SPL 150
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682. SVIZZERA - Lotto di 9 monete commemorative da 5 Franchi: Croce
Rossa - 1974, Pestalozzi 1977 (2), Hotler 1980, Stans 1981, Gotthardus
1982 (2), Ansermet 1983 (2). Ni FDC FDS 50

683. SVIZZERA - Lotto di 4 monete da 5 Franchi: 1954; 1965 e 1966 (2). AR SPL 20
684. STATI UNITI - Dollaro 1887; Oncia 1988; 1/2 $ 1967; 1/4 $ 1905 (R), 1964,

2006; Dakota, 2009; Puerto Rico; 10 Cent.1964 - Totale 6 Argenti e 2 Cu/Ni. AR/Cu/Ni MB+/q.FDC 50
685. SAVOIA - I Re di Sardegna e Italia - Raccolta di 52 monete da Carlo

Emanuele (si notano 7 Scudi Argento dei Re, 1 Lira Fi Re Eletto e 50
Cent; 1 Lira 1853 To (R) - 50 Cent.1919; 20 Cent. 1936 (R); 10 Cent.
1919 (R) - Su 52 monete figurano 26 in Argento - Raccolta da visionare. R/C AR e varie MB/SPL 1.200

686. NAPOLI - Regno delle due Sicilie - Raccolta in album di grosse Piastre
da 120 gr. (n.10) -Inoltre una Mezza Piastra sempre Argento del 1734 (B)
e notasi Ducato Nap. - gr.100 - Raro (B/MB) - Da visionare. R/C AR B/MB 500

687. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 145 monete in album - 99 in
Argento e 46 in Rame - Segnaliamo: 5 L. 1869 Mi e 1873 Ro; 2 L. 1863
Na e To - Valore (B) - etc. - Da visionare. R/C AR/Cu B/SPL 700

688. UMBERTO I - Lotto di 75 monete in album - 43 in Argento e 32 in Rame -
Segnaliamo 5 L. 1879; 1 Cent. 1896; 2  Cent. 1895 (R) etc. - Da visionare. R/C AR/Cu B/SPL+ 400

689. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 313 monete in album - 40 in
Argento e 273 in vari metalli - Segnaliamo: 2 L. 1902; 10 L. 1930; 5 L.
1936/37; 1 L. 1901/08 etc. - In aggiunta: 29 monetine papali in Ni (Pio
XII) - Da visionare. R/C AR/Varie B/SPL+ 500
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690. MONETE DECIMALI E VARIE - Album con 342 monete italiane di cui
30 in argento. Da visionare. AR/vari varie 150

691. RACCOLTA in album di monete dei Re dal 1836 al 1918: Carlo Alberto
(2); V. Emanuele II (11); Umberto I (10); V. Emanuele III (13) - Totale 36
monete di cui 27 Argento + 1 Ni + 8 rame/Ae (10 sono Scudi da gr.25
cadauno) - Da visionare. AR/Ni/Cu B/BB+ 600

692. RACCOLTA Tipologica in album di monete in argento e varie del Re
numismatico - Composta da 47 differenti . Inizia la raccolta col 20 Lire Littore
1927 e 20 lire Elmo 1928 - Si nota diverse monete rare - Da visionare. 1.900

693. REGNO D’ITALIA - Lotto di più di 300 monete di Vittorio Emanuele III. Vari MB/BB 30
694. REGNO D’ITALIA - Lotto di più di 200 monete da 1 e 2 Centesimi di

Vittorio Emanuele III - da visionare. Cu BB 50
695. REGNO D’ITALIA - Lotto di più di 400 monete in album - Da 1

Centesimo a 10 Lire - Alcune in AR - Notati: 5 Cent. 1909 e 1919; 20
Cent. 1920; 2 Lire 1905 - da visionare. Met. vari MB/BB 120

696. REPUBBLICAITALIANA- Lotto di 58 serie annuali in confezione - dal 1980 al
1999 - segnaliamo gli anni rari 1983, 1987, 1988, 1995 ecc. - Da visionare. FDC 1.900

697. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 52 confezioni zecca (monete
singole, coppiole, trittici) dal 1975 al 2000 - alcune FS - in aggiunta serie
S:Marino 1985 - Da visionare. 900

698. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 78 monete di 10 in argento e 6 serie
annuali in album - segnaliamo 2 L. 1949; 5 L. 1956, 50 L. 1958, serie
1968 - Da visionare. C/R varie 400

699. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 155 monete di cui 11 in  argento e 3 serie
annuali - segnaliamo: 2 L. 1949, 5 L.1956, 50 L.1958; serie 1968 - Da visionare. vari 350

700. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di oltre 170 monete di cui 11 in AR E
16 serie annuali - segnaliamo : 2 L. 1949, 50 L. 1958, serie 1968, 69 e 70
- in 2 album - Da visionare. vari 400

701. TRITTICO - Monete in argento - Universita’ di Bologna - 3 monete da
500 Lire la 1.o Olimpiade di Seul - 2.o Camp.Atletica 1987 - 3.o - 40.o
Ann.Cost. della Repubblica It. - Seie completa 1986 - Serie compl.1986
normale - Serie completa 1987 FDC/FS - da visionare. AR FDC/FS 250

702. REPUBBLICA ITALIANA - Album con raccolta di 138 monete -
Segnaliamo: 11 monete da 10 Lire grandi del 1948 e altre 5 Lire uva
diverse; da 2 Lire ulivo e da 1 Lira cornucopia - Da visionare. Al BB+ FDC 180

703. ITALIA - Lotto di 13 monete annuali in confezioni FDC/FS: 500 Lire
1986 Pace, 500 Lire 1988 Seul , 500 Lire 1990 America II, 500 Lire 1991
Milvio, 500 Lire 1992 Colombo, 500 Lire 1992 Musica , 500 Lire 1992
Barcellona, 500 Lire 1992 Magnifico, 500 Lire 1993 Pisa, 500 Lire 1993
Flora e fauna, 500 Lire 1993 Orazio, 1.000 Lire 1994 Venezia e 10.000
Lire 1994 Calcio - Da visionare. 175

704. REPUBBLICA ITALIANA - Album contenente più di 150 monete della
Repubblica Italiana - 4 in Argento più 1000 Lire Roma capitale - Notate
alcune monete della prima monetazione - da visionare. Met. vari BB/FDC 120
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705. ITALIA - Lotto di 4 trittici in Proof degli anni: 1990 (2) Campionati di
calcio, 1993 (2) Centenario Banca d’Italia - Da visionare. 100

706. REPUBBLICA ITALIANA - 7 serie annuali: 1968 (R), 1969, 1970 con
Roma Capitale, 1974 (3 esemplari), 1980 - da visionare. Met. vari FDC 100

707. REPUBBLICA ITALIANA - Serie completa di 11 monete in Argento dal
1958 al 1967 + 500 Lire Argento 1961 Cavalli e 1965 Dante e moneta da
1000 Lire per Roma Capitale 1970  - da visionare. AR SPL/FDC 60

708. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 90 monete in piccolo album della
R.I. - Notate 50 Lire 1961. Inoltre: serie 1974, 1976, 1977 della
Repubblica di S. Marino -Totale 115 monete - da visionare. Met. Vari BB/FDC 40

709. ITALIA - Repubblica - Lotto di 15 serie italiane (dal 1970 al 19829 di cui
4 con moneta in argento (1970-1980-1981-1992)- Da visionare. 50

710. REPUBBLICA ITALIANA - Serie completa di 11 monete Argento - 9
sono da 500 Lire dal 1958 al 1967 - Inoltre 500 Lire 1961 Cavalli e 1965
Dante, ancora 1 moneta Argento da 1000 Lire Concordia 1970. AR SPL/FDC 60

711. ITALIA e VATICANO - Lotto di 5 serie annuali - 22 monete in Argento
in confezion singola (500, 1.000, 10.000 Lire) 2 confezioni (trittici);
Vaticano - 3 serie annuali + 1.000 Lire Papa Luciani. In aggiunta - Copia
di medaglia dell’Andrea Doria - Da visionare. FDC 350

712. STATO PONTIFICIO - Raccolta in album di monete ‘Sedi Vacanti’ - n.20
sono in Argento in moduli grandi, medi, e piccoli + 3 Sedi Vacanti in Ae -
Rame e 1 Medaglia Argento pure di Sede Vacante - Alcune con
appicagnolo - Da visionare. RR/R AR/Cu B/MB+ 1.200

713. CITTA’ DEL VATICANO - Moneta oro da 100.000 Lire e 50.000 Lire
1999 nei rispettivi astucci originali - da visionare. AU FDC 650

714. VATICANO - Serie di monete confezionate per anni: 3 serie di Paolo VI -
A.XI - 1 Serie con argento, Giovanni Paolo II - A.VII - da visionare. 40

715. VATICANO-SAN MARINO - Piccolo album contenente 13 monete diverse
della CV e San Marino - 3 in AR. Notati: 50 Centesimi 1898 - Inoltre:
Vaticano - Serie 1975; San Marino - Serie 1974, 1000 Lire 1977 e 10000 Lire
1977 in confezione - Totale 31 monete (N.B. 6 sono in Argento). Met. vari BB/FDC 60

716. REP.S.MARINO - Serie in 5 confezioni 1972 - 1 confezione 1973 - 1
confezione 1975. 70

717. ITALIA - S.MARINO - 500 Lire 1974 ‘MARCONI’ R.I. e serie 1983
R.I.; 4 annate 72/73/76/77 S.Marino - da visionare. 30
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718. AMERICHE, ASIA, AFRICA - Collezione di 160 monete differenti -
Alcune (R) - Da visionare. Met. vari MB/FDC 60

719. ASIA/AFRICA - Collezione di 132 monete differenti. In aggiunta inglesi.
Notasi Est Africa Inglese e Tedesco, Angola, Mozambico, India ect. Gli
Ar sono 13. Interessante - Da visionare. Met. vari MB/FDC 120

720. CANADA - Album con raccolta delle monete Argento Olimpiadi 1976 -
14 da 10 Dollari e 14 da 5 Dollari - Da visionare. AR FDC 350

721. CANADA - Olimpiadi 1976 - Scatola ufficiale con 14 coppiole (10 e 5
Dollari) in argento - soggetti olimpici vari - Oltre 300 grammi d’argento -
Da visionare. FDC 350

722. EUROPA - Collezione tipologica di oltre 415 monete differenti - 17 in
AR - Sec. XIX-XX - Presenti quasi tutti i paesi - Da visionare. C/NC Met. vari MB/q,FDC 200

723. EUROPA - Collezione tipologica di oltre 380 monete - 23 in AR - Anche
grande modulo - Da visionare. Met. vari q.MB/q.FDC 100

724. EUROPA - Oltre 310 monete differenti - 14 in AR - Secolo XIX-XX. Met. vari MB/q.FDC 80
725. FRANCIA E ALTRE EUROPA - Raccolta di 44 monete di cui 24 misura

scudi, 10 misura medio piccola e 10 in altri metalli (Ar,Ae) In totale le
monete argento francesi sono 26. Varie conservazioni - da visionare. AR/Ae 500

726. FRANCIA - ALBUM con 92 monete francesi di cui 11 in argento da 5
franchi - Da visionare. AR varie 150

727. GERMANIA, AUSTRIA, BELGIO, OLANDA E COLONIE: collezione
tipologica di 108 monete (95 madrepatria e 13 coloniali) - Notasi: Congo
Belga, Est Africa Imperiale, Indie Olandesi, DDR - Gli AR sono 8. Met. vari q.MB/q.FDC 90

728. GERMANIA DEMOCRATICA - Album con 24 monete differenti (3x5
Marchi, 9x10 Marchi, 8x20 Marchi). Inoltre - III Reich: 5 Mk 1934
Postdam, 1 & 20 Heller dell’Est Africa - Da visionare. Met. vari BB/FDC 90

729. GERMANIA - Repubblica - Raccolta in album dei piccoli valori (1-2-5-
10) - Totale 774 monete (con zecche) - Da visionare. Met. vari varie 120

730. GRAN BRETAGNA - Serie aurea di 4 valori 2002; D/Testa nuova a s. R/
Stemma - In astuccio originale - Da visionare. R AU FDC 2.300

731. GRAN BRETAGNA E COLONIE - Collezione tipologica di 96 monete di cui
14 in Argento - Notate 4 Rupie Indiane, alcune di Est Africa  (NC) - Interessante. Met. vari MB/SPL 120
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732. ESTERE - Raccolta di 24 monete d’Argento - Di queste 10 sono Scudi
circa 25 gr., le altre medie e piccole - 5 grandi di Francia; 2 grandi Inglesi
(1820 e 1899); altre USA; Bavaria etc. - Da visionare. AR B a SPL+ 300

733. MONETE DEL MONDO - Lotto di 19 monete argento: 15 misura Scudo
e 4 misura Mezzo Scudo - Varie nazioni - Da visionare. AR MB/FDC 120

734. LOTTO di MONDIALI - Album con 106 monetine assortite - Varie
conservazioni - Da visionare. B a BB 80

735. MONETE DEL MONDO - Lotto di 24 monete Argento tipo Scudo -
Segnaliamo: Belgio, Stati Uniti, Uruguay, ecc. - Da visionare. AR SPL/FDC 200

736. STATI UNITI - Lotto di 29 monete da 1 Dollaro in argento - Morgan,
Peace e Eisenhower - vari anni - in aggiunta Bermuda 1 Corona 1964
(Mist) - Da visionare. B/q.SPL 350

737. STATI UNITI - Dollaro 1971 Eisenhower - in astuccio zecca. AR FDC/FS 20
738. U.S.A. - Raccolta di 21 monete da 1 Dollaro d’Argento dal 1986 al 2006 -

NC  il 1986 e il 1996 - Da visionare. AR q.FDC 480
739. SUD AFRICA Serie 1960 in astuccio - Comprende due monete oro -

quattro in argento e quattro in altri metalli- da visionare. AU e Var. q.FDC 400
740. SUD AFRICA - Serie in scatola di 7 valori: 50 C., 20 C., 10 C., 5 C., 2,5

C. in Argento e in Rame, 1 C. e 1/2 C. - Da visionare. AR/Cu q.FDC 35
741. SUD AFRICA - Serie 1953 - 11 monete (2 in oro: sterlina e mezza) 1 in

Ar e 8 in met. varii - in astuccio originale - Da visionare. AU  e Var FDC 400
742. RACCOLTA di 8 decorazioni misura grande e 5 di misura piccola con

relativi nastrini originali - Interessanti - Da visionare. 300
743. LOTTO di 4 onorificenze: Francia - Ordine della Légion d’Onore -

Cavaliere Ufficiale Terza Repubblica 1870 (AU); Medaglia militare 1870
- A classe unica era la più alta onorificenza dell’Impero dopo la Légion
d’Onore; Medaglia dei veterani 1870-71 (RR); Austria-Ungheria - XXV
genetliaco di francesco Giuseppe - 2 dicembre 1873 - Da visionare. 160
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744. GETTONI - Album con 71 gettoni Casino’, gettoni vari , medaglie e
curiosita’ - Da visionare. varie 100

745. MEDAGLIE - Album contenente 94 pezzi tra gettoni, medaglie e
distintivi - Da esaminare. 50

746. BILANCIA pesamonete in scatola con 11 pesi monetali - Da visionare.
Foto a pagina 55. ben conservata 100

747. INGHILTERRA - meta’ ‘800 - Bilancina in scatola di legno con pesi della
Sovrana (1843) e 1/2 Sovrana (1821) piu’ uno in lamina. 80
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CARTAMONETA

748. UMBERTO I - 10 Lire 11/3/1883 - Doppia effige - stirato e restaurato -
Da visionare. RRRR MB 300

749. UMBERTO I - 1 Lira - 9/11/1895 - serie 075 - A.5 - restaurato - Da
visionare. RRR MB/BB 150

I biglietti sono riprodotti al 50%

748749 (D/ e R/)

750 752

750. BDI - 100.000 Lire - 3/7/1967 - Manzoni - A. 910. RR SPL 400
751. BDI - 100.000 Lire 19/7/70 - Manzoni - Senza fibre fluorescenti -

Restaurato - Da visionare - A. 911. RRR MB 270
752. BDI - 50.000 Lire 19/7/1970 - Leonardo - A. 891. RR SPL 280
753. BDI - 50.000 Lire - 19/7/1970 - Leonardo - A. 891. R BB+ 150
754. BDI - 20.000 Lire - 21/2/1975 - Tiziano - Da visionare - A.880. R q.SPL 160

754 759



755. BDI - 20000 Lire 21/2/1975 - A.880 - Stirato, da visionare. NC q..SPL 100
756. BDI - 20.000 Lire - Tiziano - 21/2/1975 - A. 880. NC BB+ 100
757. BDI - 20.000 Lire 21/2/1975 - Tiziano. NC BB 100
758. BDI - 10.000 Lire - 23/3/1961 - tipo Dante - A.842. Stirato - Da

visionare. q.BB 100
759. BDI - 10.000 Lire - 3/7/1962 - Michelangelo - A.850. q.SPL 30
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758

760

760. BDI - 5.000 Lire - 17/12/1947 - Titolo provvisorio - Medusa A.762 - (2
forellini ) stirato - Da visionare. RR BB 200

761. BDI - 5.000 Lire - 28/01/1948 - Titolo provvisorio - Contr. Medusa -
Restaurato - Da visionare - A.763. R q.BB 150

762. BDI - 5.000 Lire - 27/10/1947 - Repubbliche marinare.- A.782 - Da visionare. RR BB+ 400
763. BDI - 5000 Lire -23/3/1961 - Repubbliche marinare /Medusa - A.793 -

piega in 4 non forte- Da visionare. RR BB/q.SPL 400
764. BDI - 5.000 Lire - 11/4/1973 - C.Colombo - 3 caravelle - A.802 - FDS 30
765. BDI - 1.000 Lire - Regine del Mare 12/02/1935 - A. 655. RR BB++ 120

762 764



766. BDI - 1000 Lire - 17/3/1936 Repubbliche Marinare; R/ Fascio -
Macchiette e pieghe - Da visionare - A. 657. RRRRR q.BB 500
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766

767

769

767. BDI - 1.000 Lire - 16/7/1940 - Repubbliche marinare - R/fascio A.662 -
Biglietto da vecchia collezione, non restaurato - stirato, Da visionare. R BB/SPL 300

768. BDI - 1.000 Lire - Regine del Mare 19/12/1940 - A. 664. R BB++ 130
769. BDI - 1.000 Lire - 12/12/1942 - R/fascioA. 621. R q.SPL 150
770. BDI - 1.000 Lire -21/11/42 - L’aquila - A. 671. RR q.SPL 200
771. BDI - 1.000 Lire - 06/02/1943 - R/fascio - A. 622 R q.SPL 150
772. BDI - 1000 Lire 13/2/1943 - Repubbliche marinare; R/ Fascio -

Restaurato - Da visionare - A. 673. RR MB 100



773. BDI - 1.000 Lire 11/08/1943 - BI -Lieve tratto di biro sul retro nel bordo -
A. 625 - Da visionare. R BB/SPL 100

774. BDI - 1.000 Lire 23/8/1943 - Repubbliche marinare - R/B.I. A.678 -
Ultimo biglietto da 1000 lire emesso sotto Vittorio Emanuele III - Di alta
conservazione. RRR SPL+ 1.000

775. BDI - 1.000 Lire - 23/08/1943 - IB - Banconota integra mai trattata  - A.
678 - Da visionare. RRRR BB/q.SPL 450
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775

776

777 (D/ e R/)

776. BDI - 1.000 Lire - 13/4/1945 - tipo grande M - R/BI - A.633 - stirato -
con forellino - Da visionare. NC q.BB 80

777. BDI - 1000 Lire -  10/12/1944 - Italia turrita - serie W 19 - Da visionare. R6 SPL 9.000
778. BDI - 1.000 Lire 16/7/1962 Verdi I tipo - A..710. NC FDS 50
779. BDI - 500 Lire 22/6/1933; D/ Seminatrice; R/ Fascio - Varie pieghe - Da

visionare - A. 633. R q.BB 100
780. BDI - 500 Lire - 27/2/1940 - D/Seminatrice; R/ Fascio - Restaurato - Da

visionare - A.517. NC q.BB 100



781. BDI - 500 Lire floreali - 22/11/1940; D/ Testina; R/ Fascio -
Azzolini/Urbini - A. 520 - Da visionare. SPL++ 250

782. BDI - 500 Lire 20/3/1947 Italia ornata da spighe - A.544. R SPL 50
783. BDI - 500 Lire - 20/3/1947 - Medusa - A. 544. BB 70
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782

778

784 785

784. BDI - 100 Lire 23/8/1943 - Tipo grande B - R/BI - A.374. q.SPL 150
785. BDI - 100 Lire - 20/2/1941 - Tipo aquila romana - R/fascio - A.407. BB/q.SPL 30
786. BDI - Lotto 2 biglietti - 100 e 50 lire 1944 - Da visionare.A.425/265. BB 30
787. BDI - 50 Lire - 31/3/1943 - tipo grande L - R/Fascio - A.200 - restaurato -

da visionare. R MB/BB 30
788. Vittorio Emanuele III - 5 lire 29/03/1914 - serie 1224 - A.53 - forellino -

da visionare. R q.SPL 60
789. BDI - Album con 111 biglietti italiani - V.E.III e Banca d’Italia e AM -

Lire - Segnaliamo: 100.000 Lire Manzoni, 50.000 Lire Leonardo, 20.000
Lire Tiziano ecc. - In aggiunta oltre 40 banconote estere e curiosità -
Interessante - Da visionare. 1.750

790. BDI - Lotto di 25 biglietti : 100.000 volto donna ; 50.000 (2) ; 10.000
Dante e 10.000 Uomo del castagno; 5.000 (2); 1.000 Lire 1947 Testina
(MB); 2.000 Leonardo: 1.000 Lire (3); 500 Lire (6); 100 Lire (2); 5 Lire
(1); 2 Lire (2) 1 Lira (2) . - Da visionare. C/RR MB/q.FDS 500

786 788



791. BDI - Lotto composto da 5 banconote da Lire mille con qualche difetto
ma nel complesso di discreta conservazione - Titti R. - Due Grande M
fascio, uno IB, e due floreali: L’ aquila e Roma - Lotto da visionare R BB/q.SPL 300

792. Lotto di 154 biglietti italiani di bassa conservazione - 48 da 1000 lire
Verdi I tipo ; 25 da 10000 lire uomo del castagno; 23 da 1000 lire Verdi II
tipo; 1 da 1000 lire busto d’Italia; 1 da 2000 lire Galileo; 5 da 5000 lire
Colombo II tipo; 2 da 5000 lire A. da Messina ; 1 da 1000 lire tipo Dante;
5 da 10000 lire Michelangelo; 1 da 50000 lire volto di donna; 25 da
50000 lire Bernini I tipo; 5 da 100000 lire Botticelli; 10 da 500 lire
Aretusa e 2 da 500 lire Mercurio - alcune rare - In album - Da visionare. C/R M/BB 300

793. BDI - Lotto di 4 biglietti da 5000 lire - C.Colombo (una caravella) 4/1/68
(2) e 3/9/64 (2) - A.795/797 - Da visionare. R MB+ 150

794. BDI - Lotto di 4 biglietti da 1000 lire tipo ‘ busto d’Italia’ 20/3/47;
10/2/48 (2) e 25/9/61. - da visionare. R BB+ 160

795. BDI - Lotto di 32 banconote varie - segnaliamo : 10.000 Dante, 500
Seminatrice ecc. - in aggiunta 5 banconote greche anni ‘40 - Di bassa
conservazione - Da visionare. C/R B/BB 70
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794

796

796. BDI - Lotto di 2 biglietti - 10.000 tipo Michelangelo e 5000 tipo
Colombo (1 caravella) - Da visionare. q.BB 40

797. BDI - Lotto composto dalle 2 banconote V.E. II 5 Lire (29/07/18) e 10
Lire (11/10/1915) - Giu. Dell’Arra/Righetti - Da visionare. C/R B/BB 30

798



798. BIGLIETTO Consorziale 250 Lire - 30 aprile 1874 - A.12 - Biglietto con
forellini e taglio - macchia centrale - Da visionare. R5 MB 500

799. BIGLIETTO Consorziale - 100 lire - 30 aprile 1874 - A.10 - Biglietto con
pieghe e forellini - Da visionare. R5 BB 1.000

800. Banco per l’economia per l’Istria, Fiume e il litorale Sloveno - lotto di 3
biglietti da 20 lire, 5 lire , 1 lira. Gav.300,298,297. R/C MB/BB 30
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799 (D/ e R/)

801

801. BANCA TOSCANA - Lotto di 4 biglietti: 2, 1 lira - 50 centesimi e 50
centesimi buono cassa - 1870 - Da visionare. BB/q.FDS 70

802. MONTENEGRO - 1941 - Lotto di 6 biglietti: 1000, 500, 100, 50, 20 e
10 Dinari (dal 1929 al 1939) - Da visionare. SPL e BB 250

803. MONTENEGRO - 500 Dinari 6/9 - 1935 - Gav. 177. BB 70
804. BANCO DI NAPOLI - 100 Lire - 31/5/1915 - III tipo Gav.170.

restaurato - Da visionare. q.BB 70
805. PRIGIONIERI DI GUERRA 1915-1918 - Buono per cent. 25 - 1917

Firenze - Da visionare. BB/q.SPL 20
806. REPUBBLICA ROMANA - Assegnato (1798) da paoli otto - Timbri al

R/ - Gav.66. BB+ 30

803

804

805



807. AFRICA ORIENTALE TEDESCA - 1 RUPIE 1916 - 01/02 - Tabora -
N.81028. NC 30

808. ALBANIA - 20 franchi 1926 - stampato a Londra - Gav.98. NC BB+ 50
809. BAHAMAS - Lotto di 2 biglietti : 1 dollaro 1974 (Regina Elisabetta e 1

dollaro 1974 (C.Colombo) - Da visionare. FDS 20
810. FRANCIA - Assegnato da 500 Livre - Anno II della rivoluzione -

Uniface - Da visionare. MB/BB 30
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811

811. GERMANIA - DORTMUND - 1922 - Lotto di 2 biglietti di necessita’ -
NOTGELD - 50 e 25 Marchi - Da visionare. R SPL 50

812. GERMANIA - II guerra mondiale - campi di concentramento: 1
reichsfenning e 2 Reichsmark (Wehrmacht). R BB+ 50

813. GIAPPONE sec. XIX - ‘Hansazou’ con timbri di convalida (1872) 3
esemplari diversi da classificare - Da visionare. NC 40

813



814. MESSICO - Rivoluzione - stato di Oxaca - 5 pesos - 15-3-1916 - serie o
stato di Veracruz (governo provvisorio) 1 Peso - 5-2-1915 - 2 biglietti -
Pick S949 , S 1101 - Da visionare. BB+ 25
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815 818

815. PORTOGALLO 20000 Reis 1799, sovrastampa con timbro rosso di Pedro
IV 1826 - sul R/timbri ovali di convalida in inchiostro nero Pick S140. RR MB 50

816 817

816. AM LIRE - 1.000 Lire - 1943 - Bilingue - A-A - Restaurato - A. 1165. R SPL 200
817. AM LIRE - 50 Lire - 1943 - bilingue - AB - A.1157. q.SPL 30
818. U.S.A. Louisiana Five Dollars (Bond) 1-1-1886; Thirty Dollars (Bond) -

1-7-1875 (ricevuta) - 2 biglietti - Da visionare. SPL q.FDS 50
819. STATI UNITI - Virginia - Richmond - 5 dollari 2/9/1861 - Uniface. SPL 30
820. STATI UNITI - Military Payment certificate - 5 dollari - serie 681 -

D/Marinaio su nave R/Aquila . q.SPL 30
821. UNGHERIA - EGY FORINT - 5 Fiorini - non emesso - uniface. SPL/FDS 25

819

820

821



822. UNGHERIA - Lotto di 2 banconote - EGY FORINT - 1 e 2 fiorini -
uniface - non emessi - stampati in Philadelphia - Da visionare. SPL/FDS 40

823. URUGUAY - 1.000 Pesos Serie 1939 - Pick 45. R BB+ 20
824. URUGUAY - 500 Pesos serie 1939- Pick 44. R BB+ 20
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822

825

825. URUGUAY - Lotto di 2 monete 10 Pesos serie 1935 e 5 pesos 1939. -
P.30 e P.36. BB/q.SPL 15

826. CARTAMONETA - Collezione di oltre 365 banconote diverse, di varie
epoche e paesi - Notate: cartamoneta di occupazione italiana, tedesca e
giapponese, Notgeld, Voucher forze armate - Molte, oltre 130 in FDS. D/FDS 160

827. COLLEZIONE di oltre 280 banconote diverse - Alcune rare o NC - Vari epoche
e paesi - Notati: Algeria, Mozambico, Filippine, Chihuaua, Indocina, Cuba etc. B a FDC 150

828. AM-LIRE 1943 - Serie bilingue 6 valori 5, 10, 50, 100, 500, 1000 - Lotto
da visionare BB 100

829. CARTAMONETA - Lotto di più di 100 banconote di varie epoche e paesi
- Notati: Assignat - Spagna pre guerra civile; Albania di occupazione; etc. D/FDS 70

830. Lotto di 2 buoni da utilizzo solo all’interno dell’ippodromo di S.Siro:
SIRE 20 e 5 lire - interessanti - Da visionare. q.FDS 40

831. REGNO D’ITALIA - Buono postale fruttifero da lire 1.000 - anni ‘30 -
Lotto di 7 buoni - Da visionare. 30

832. REALE DEPOSITERIA - Pensione Civile - Ottobre 1849 - Ricevuta
pensione per lire 116,13 - Uniface con timbro interessante. 40

833. ISTITUTO DI CREDITO PER LE IMPRESE DI PUBBLICA UTILITA’ -
Lotto di 4 obbligazioni da 50 Lire cadauna con 4 relative cedoline - Roma
1958 - Da visionare. 40

830



834. AMBROSOLI-RICCI - Monete greche - Interessante manuale della
Hoepli - Introduzione alla raccolta Greca - pagg. 626 - Brossura - Ben
conservato - Da visionare. Buona conservazione 30

835. CHESTER-KRAUSE - “ World Coins” - XVIII secolo 1701-1800 -
pagg.1008 - Illustratissimo. Buona conservazione 40

836. DI BELLO F. - Elea/Velia - Polis zecca e monete ... 495 pagg. con
numerosissime foto, disegni e tavv. n.t. - grande formato - rilegatura
editoriale - 1997 Napoli. nuovo 25

837. LA COLLEZIONE NUMISMATICA DI BANCA CARIGE - 263 pagg. con
1356 monete fotografate D/ e R/, per lo piu’ di Genova e della Liguria. nuovo 30

838. PLANT R. Arabic coins and how to read them. 150 pagg. di testo atto alla
traduzione e classificazione delle monete arabe di ogni tempo - testo
fondamentale - ed Spink and Son Ltd - 2000 Londra. nuovo 35

839. SAMBON A - Les Monnaies antiques de l’Italie - Ristampa Forni
anastatica dell’edizione di Parigi del 1903 - 445 pagg. e tavole - Non
rilegato - Ben tenuto. 80

840. TACCHELLA L. - Ronco Scrivia nella Storia - 146 pagg. con numerose
foto e disegni n.t., un capitolo dedicato alle zecche di Ronco e Rocchetta,
Rilegatura editoriale - 1968 Genova. nuovo 25

841. LOTTO di 3 volumetti: M.PICCIONE - “La Numismatica” introduzione
a questo collezionismo; MANNUCCI - “La Moneta e la falsa
monetazione; ZANOTTI-BUSCARIN “Le Monete e Medaglie di
S.Marino” - Volumetti ben conservati. Ben conservati 40

77

LETTERATURA NUMISMATICA

ULTIMI ARRIVI

842. GENOVA - Zecchino 1734 - OM  D/Stemma in cartocci R/San Giovanni
- g.3,51 - Ri 273 - Lun.329. R AU q.FDC 1.000

843. VITTORIO EMANUELE III - 100 Lire 1931-  IX - Littore. P.643. AU SPL+ 500
844. CARLO FELICE Lotto di 2 monete da 20 Lire 1827 e 1828 - Torino. Da

visionare. AU SPL/MB 600
845. CARLO ALBERTO -  Lotto di 2 monete da 20 lire : 1832 Ge e 1834 To

- Da visionare. AU MB/BB 400
846. VITTORIO EMANUELE II - 10 Lire 1863 - Torino diam.18,50. P.477. AU SPL 180
847. VITTORIO EMANUELE II - 10 Lire 1863 - Torino - diam.18,50 - P.477. AU BB 150
848. RUSSIA - ZAR NICOLA II - (1894-1917) 10 rubli 1899 - Fried. 179. AU SPL+ 280
849. RUSSIA - ZAR NICOLA 7,5 Rubli 1897 - Fried.178 - (lieve colpetto) Da

visionare. R AU BB+ 400

842 (D/ e R/) 843 (D/ e R/) 844

845 846 847 848 849



850. AUSTRALIA - Regina Vittoria (1837-1901) Sidney - sterlina 1870 -
D/Testa giovane a s. R/Corona sopra scritta - fried. 10 (lieve colpetto). R AU SPL 300

851. BOTSWANA - Lotto di 2 monete : 10 thebe e 50 cent. 1966 - Da visionare. AU/Mist q.FDC 320
852. DANIMARCA - Lotto di 2 monete oro - Cristiano X - 20 Corone 1914 e

Frederik VIII 10 corone 1909 - Da visionare. AU SPL++ 320
853. GERMANIA - Lotto di 2 monete oro - Amburgo 20 Marchi 1893 e

Prussia 20 marchi 1914 - Da visionare. AU SPL/BB 380
854. SUD AFRICA - Sterlina 1897 - D/Busto di Kruger - R/Stemma - Fried.2. R AU q.SPL 300
855. RUSSIA - ZAR Nicola II (1894-1917) 15 Rubli 1897 D/Testa - R/Aquila

bicipite coronata- Fried.177. R/C AU SPL 450
856. RUSSIA-  100  Rubli  1980 - Olimpiadi - Da visionare. AU FDC 500
857. RUSSIA -  5 Rubli 1900 - Fried. 180. AU q.FDC 150
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USATE IL FAX PER ORDINARE
+39/010.2473.295

Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.
Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.

E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, e-mail: info@ghiglione.it
Inviamo sempre conferma agli ordini inviati tramite e-mail

ATTENZIONE !!!

Il prezzo indicato in catalogo corrisponde al prezzo di partenza in asta.
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Visita il nostro sito 

www.ghiglione.it

Cataloghi scaricabili in anteprima
rispetto all’uscita tipografica

Presenti le immagini di tutti i lotti in vendita
inclusi alcuni rovesci delle monete 

(eccetto lotti voluminosi e collezioni)

Possibilità di effettuare offerte
direttamente via web

Prezzi realizzati disponibili online pochi
minuti dopo la fine della vendita



FOTOGRAFO: MARIO PARODI - CROMIE: L’AGORA’ - STAMPA: MICROART’S

Come arrivare in Piazza San Matteo ?Come arrivare in Piazza San Matteo ?

Per chi arriva da Nord o da Ponente:

Stazione Genova Piazza Principe
Metropolitana  fino a Piazza De Ferrari
Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera
di Commercio) fino alla piazza

Per chi arriva da Levante:

Stazione Genova Brignole
Autobus (linee 17-18-19-28-33-49) fino  a Piazza
De Ferrari
Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera
di Commercio) fino alla piazza

Per chi arriva da Nord, da Ponente o da Levante:

Uscire a Genova Ovest

Imboccare Strada Sopraelevata

Uscire alla 2a uscita dopo 3,5 Km ca. (indicazione
Piazza De Ferrari/Piazza Corvetto/Prefettura)

al termine del tunnel sotterraneo, Parking
Piccapietra in via Ettore Vernazza

Proseguire a piedi per Piazza De Ferrari e
scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Camera
di Commercio) fino alla piazza

22/23 Ottobre 2010 Filatelia
19 Novembre 2010 Numismatica
Dicembre 2010 Antiquariato
26/27 Febbraio 2011 Filatelia
12 Maggio 2011 Numismatica
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DAL 1885
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NUMISMATICA

19 NOVEMBRE 2010

GENOVA
PALAZZO DORIA, PIAZZA S. MATTEO 6B ROSSO
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